

धनशोधन मामले में दिल्ली कोर्ट ने दी ताहिर हुसैन को जमानत नई दिल्ली, 30 मार्च (निस) दिल्ली की एक कोर्ट ने 2020 के उत्तर-पूर्वी दिल्ली दंगों के संबंध में ईडी द्वारा दर्ज धनशोधन मामले में आम आदमी पार्टी के पूर्व पार्षद ताहिर हुसैन को जमानत दे दी। हुसैन अभी जेल में ही रहेंगे क्योंकि सांप्रदायिक दंगों के पीछे कथित बड़ी साजिश के मामले में वह आरोपी हैं।

ईद से पहले मस्जिद में हुआ धमाका, दो लोग गिरफ्तार मुंबई, 30 मार्च (निस) महाराष्ट्र के बीड जिले के अर्ध मसला गांव में रविवार तड़के एक मस्जिद में विस्फोट हुआ, जिससे इलाके में हड़कंप मच गया। यह धमाका रात करीब 2:30 बजे हुआ, जिसमें मस्जिद का आंतरिक हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। हालांकि, इस घटना में कोई घायल नहीं हुआ है।

रजिस्ट्रेशन नं. पीबी/पीटीए (0273)/2024-26 PRGI (RNI) Regd. No.42376/1985 वर्ष 41 अंक 88 पटियाला सोमवार 31 मार्च 2025 मूल्य दो रुपए कुल पृष्ठ: 8 फोन : 0175-5061948, Posted at RMS Patiala E-mail:- bdhptiala@gmail.com

हिमाचल में मणिकर्ण गुरुद्वारे के पास भूस्खलन, 6 यात्रियों की मौत कई घायल

कुल्लू 30 मार्च (निस) हिमाचल प्रदेश के कुल्लू जिले के प्रसिद्ध धार्मिक पर्यटन स्थल मणिकर्ण में रविवार को बड़ा हादसा हो गया। गुरुद्वारे के पास अचानक भूस्खलन होने से छह लोगों की मौत हो गई, जबकि कई अन्य घायल हो गए। घटना के तुरंत बाद प्रशासन और पुलिस ने राहत एवं बचाव कार्य शुरू कर दिया है।



जानकारी के अनुसार रविवार दोपहर बाद गुरुद्वारे के पास की पहाड़ी से अचानक भूस्खलन हुआ। इस दौरान एक विशाल चीड़ का पेड़ मलबे के साथ नीचे आ गिरा और सड़क किनारे खड़े तीन से चार वाहनों को अपनी चोट में ले लिया। इन वाहनों में कई लोग सवार थे, जिसमें से कुछ की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि कई घायल

की टीमें राहत कार्य में जुट गईं। कुल्लू के उपायुक्त (डीसी) तोरुल एस रवीश ने हादसे की पुष्टि करते हुए बताया कि अब तक 6 लोगों की मौत की सूचना है और कुछ लोग घायल हुए हैं। फिलहाल मृतकों व घायलों की पहचान की जा रही है। उन्होंने कहा कि पहाड़ी से गिरे मलबे को हटाने का कार्य जारी है और अभी भी कुछ लोगों के फंसे होने की आशंका है। कुल्लू से मणिकर्ण को जोड़ने वाली मुख्य सड़क मार्ग भी बाधित हो गया है, जिसे खोलने के लिए जेसीबी मशीनों की मदद से मलबा हटाया जा रहा है।

पटना, 30 मार्च (निस) बिहार विधानसभा चुनाव में एनडीए के सीएम चेहेरे को लेकर जारी चर्चा के बीच केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने इशारों-इशारों में संकेत दे दिया है, कि नीतीश कुमार ही सीएम का चेहरा होंगे। एक कार्यक्रम में शाह ने कहा कि 2025 में मोदी जी और नीतीश जी के नेतृत्व में ही बिहार में एक बार फिर से एनडीए की सरकार बनाए और भारत सरकार को बिहार के विकास का मौका दीजिए बिहार को बदलने में नीतीश कुमार की अहम भूमिका रही है। शाह ने कहा कि जेडीयू और बीजेपी मिलकर बिहार को विकास के रास्ते पर तेजी से ले जाएंगे। 2025 में प्रचंड बहुमत के साथ एनडीए की सरकार बनेगी। शाह के बयान से एनडीए के



सीएम उम्मीदवार का मसला साफ होता नजर आ रहा है। बीजेपी और जदयू के नेता पहले से ही नीतीश के नेतृत्व में 2025 का चुनाव लड़ने की बात कहते आ रहे हैं। शाह ने नीतीश-मोदी के नेतृत्व में बिहार में अगली सरकार बनाने की बात कहकर इस पर मुहर लगा दी है। वहीं शाह के इस बयान पर सियासत तेज हो गई है। राजद प्रवक्ता शक्ति सिंह यादव ने कहा कि बीजेपी भाषण में जुमलों का इस्तेमाल करती है। नीतीश कुमार अगली बार सीएम बनेंगे। कार्यक्रम में आरजेडी पर हमला बोलते हुए शाह ने कहा कि जब बिहार में लालू और राबड़ी की सरकार थी, तो जंगलराज था। इन लोगों ने बिहार को तबाह कर दिया,

लेकिन जैसे ही एनडीए की सरकार बनी तो बीजेपी और जदयू ने मिलकर बिहार की सूरत ही बदल दी। 1990 से लेकर 2005 तक लालू-राबड़ी राज में हत्या, लूट, जातीय नरसंहार और भ्रष्टाचार मचा रहा। लालू यादव ने चारा घोटाला करके बिहार को देश-दुनिया में बदनाम किया। नीतीश कुमार के 20 सालों में बिहार में बहुत बदलाव किए हैं कई संबोधित करते हुए शाह ने कहा, “केंद्र और बिहार दोनों जगह की राजग सरकारें राज्य के समग्र विकास के लिए काम कर रही हैं। जो लोग जानवरों का चारा खाते हैं, वे राज्य के लोगों के कल्याण के बारे में नहीं सोच सकते। लालू जी अलकतरा घोटाला, बाढ़ राहत सामग्री आपूर्ति घोटाला, चरवाहा विद्यालय घोटाला में शामिल थे... उन्होंने गांवों का चारा भी खिया। भाजपा नेता ने आरोप लगाया, “यहां (बिहार) लालू-राबड़ी सरकार और केंद्र में सोनिया-मनमोहन सरकार ने बिहार के लिए कुछ नहीं किया। लालू प्रसाद ने सिर्फ अपने परिवार के लिए काम किया। उन्होंने कहा, “लालू प्रसाद ने अपने दोनों बेटों को मुख्यमंत्री बनाने की कोशिश की... अपनी पत्नी को बिहार का मुख्यमंत्री बनाने की तैयारी कर रहे हैं, अपनी बेटी को राज्यसभा भेजा, लेकिन लोगों के लिए कुछ नहीं किया। जबकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में राजग सरकार बिहार के समग्र विकास के लिए काम कर रही है। अगले पांच सालों में बिहार को बना दिया शेष अंतिम पृष्ठ पर

बेंगलुरु-कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे हुए बेपटरी, एक की मौत कटक, 30 मार्च (निस) बेंगलुरु से कामाख्या जाने वाली बेंगलुरु-कामाख्या सुपरफास्ट एक्सप्रेस रविवार को कटक जिले में पटरी से उतर गई। इस हादसे में ट्रेन के 11 एसी कोच बेपटरी हो गए। इस हादसे में एक यात्री की मौत हो गई, जबकि 25 अन्य लोग घायल हो गए हैं। ओडिशा के कटक में रविवार को बेंगलुरु-कामाख्या सुपरफास्ट एक्सप्रेस (12551) के 11 एसी कोच बेपटरी हो गए। हादसे में एक यात्री की मौत और 25 के घायल होने की खबर है। जानकारी अनुसार यह हादसा सुबह 11:54 बजे निर्गुंडी के पास मंगलुरु में हुआ। जबकि उक्त ट्रेन एसएमवीटी बेंगलुरु से असम के कामाख्या जा रही थी। फिलहाल एनडीआरएफ और रेलवे अधिकारी मौके पर पहुंचकर राहत-बचाव कार्य में जुटे हैं।

भाजपा ने ममता पर साधा निशाना-विश्व मंच पर देश की छवि को ठेस नहीं पहुंचाना चाहिए

कोलकाता 30 मार्च (निस) पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को विरोध का सामना करना पड़ा। ममता बनर्जी वहां सामाजिक विकास - बालिका और महिला सशक्तिकरण विषय पर भाषण दे रही थीं, जब कुछ छात्रों ने उनका विरोध करते हुए भाषण को बीच में ही रोक दिया। प्रदर्शनकारियों ने नारेबाजी करते हुए पोस्टर दिखाए और गो बैक के नारे लगाए। ये प्रदर्शन पश्चिम बंगाल में हुई चुनावी हिंसा और आरजी कर कॉलेज में हुई दुष्कर और हत्या केस को लेकर था। प्रदर्शनकारियों ने ममता को लेकर कहा कि राज्य की स्थिति



जानी चाहिए। जब प्रदर्शनकारियों ने आरजी कर कॉलेज के मामले पर सवाल उठाया, तो ममता ने कहा कि यह मामला अभी कोर्ट में है और इसकी जांच केंद्रीय एजेंसी द्वारा की जा रही है। इसके अलावा ममता ने प्रदर्शनकारियों से कहा कि कृपया राजनीति न करें। इस दौरान, पूर्व भारतीय क्रिकेटर सौरव गांगुली भी दर्शकों में मौजूद थे। प्रदर्शनकारियों ने अपनी जिम्मेदारी स्टूडेंट फेडरेशन ऑफ इंडिया-यूके (एसएफआई-यूके) से जुड़ी बताई।

भाजपा और कांग्रेस का ममता पर हमला-भाजपा ने ममता बनर्जी पर निशाना साधते हुए कहा कि एक अंतरराष्ट्रीय मंच पर मुख्यमंत्री को देश की छवि को ठेस नहीं पहुंचानी चाहिए थी। भाजपा प्रवक्ता सजल घोष ने कहा कि ममता को इस तरह के सार्वजनिक मंच पर अपनी सरकार की आलोचना नहीं करनी चाहिए थी। भाजपा के आईटी सेल प्रमुख अमित मालवीय ने ममता पर आरोप लगाते हुए ट्विटर पर लिखा कि ममता बनर्जी को भारत के दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने से परेशानी है। मालवीय ने ममता को पश्चिम बंगाल के लिए कलंक करार दिया है। इसके शेष अंतिम पृष्ठ पर

राहत-बचाव कार्य जारी ईस्ट कोस्ट रेलवे ने बचाव अभियान तेज कर दिया है। एनडीआरएफ और दमकल सेवाएं मौके पर मौजूद हैं। फंसे यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाने की व्यवस्था की जा रही है। रेलवे ने यात्रियों के लिए हेल्पलाइन नंबर जारी किया है, जिसमें 8455885999 और 8991124238 हैं। बताया गया है कि रेलवे की ओर से राहत ट्रेन भेजी गई है, और जल्द ही स्थिति सामान्य करने के प्रयास जारी हैं।

दिल्ली में आप व भाजपा के शासन में कोई अंतर नहीं दिखा, अपराध बढ़ रहे-कांग्रेस

नई दिल्ली 30 मार्च (निस) दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेंद्र यादव ने राजधानी की कानून व्यवस्था को लेकर बीजेपी की डबल इंजन सरकार पर तीखा हमला बोला है। उन्होंने सवाल उठाते हुए कहा कि आखिर दिल्ली में बढ़ते अपराधों के लिए जिम्मेदार कौन है? उन्होंने आरोप लगाया कि दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा आदमी पार्टी की आपसी राजनीति के बीच पिस रही है। अपराधी बेखोफ होकर सड़कों पर घूम रहे हैं और दिल्लीवासी डर के साए में जीने को मजबूर हैं। कानून व्यवस्था पर सदन में चर्चा न होने को लेकर दिल्ली विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता पर



भी देवेंद्र यादव ने निशाना साधा। उन्होंने कहा कि जिस तरह आम आदमी पार्टी अपने कार्यकाल में इस गंभीर मुद्दे को टालती रही, उसी तरह अब बीजेपी की दिल्ली सरकार भी इससे बचने की कोशिश कर रही है। देवेंद्र यादव ने आगे कहा दिल्ली की जनता ने अपनी सुरक्षा और कल्याण के लिए पहले आम आदमी पार्टी को 10 साल तक सत्ता सौंपी, अब बीजेपी को बहुमत दिया, लेकिन कानून व्यवस्था की स्थिति बदतर होती जा रही है। कांग्रेस सरकार के 15 वर्षों के शासन में जैसी सख्त कानून व्यवस्था थी।

कटुआ में अभी भी मौजूद हैं पांच आतंकी कटुआ, 30 मार्च (निस) जम्मू-कश्मीर के कटुआ में आतंकीयों से तीन दिन से चल रही मुठभेड़? चुनौतीपूर्ण बन गई है। अब तक माना जा रहा था कि तीन आतंकी हैं, लेकिन शनिवार को जब सुरक्षा बलों ने घेराबंदी और बर्खास्त तो पता चला कि अभी भी 5 आतंकी हैं, जो राजबाग इलाके के सफियान जाखोले गांव में छिपे हैं पुलिस के मुताबिक सुरक्षाबलों ने आतंकीयों को घेर रखा है। वे जाखोले की ऊंची पहाड़ियों पर हैं, जहां घने जंगल और गुफाएं हैं। पांचों आतंकी विदेशी बताए जा रहे हैं। सुरक्षा बलों ने 10 सदिग्ध मददगारों को हिरासत में लिया है। इन्होंने बताया है कि पांचों आतंकी वही हैं, जिन्हें 23 मार्च को हीरागंजर सेक्टर में इंटरनेशनल बॉर्डर के पास सानियाल गांव में पुलिस ने रोका था। मुठभेड़ में अब तक 2 आतंकी मारे जा चुके हैं। 28 मार्च को ऑपरेशन रूप के जवान तारिक अहमद, जसवंत सिंह, जगवीर सिंह और बलविंदर सिंह इस मुठभेड़ में शहीद हो गए थे। वहीं, घायल धीरज सिंह समेत तीन जवानों का इलाज जारी है। डिप्टी सीएम सुरिंदर चौधरी मुठभेड़ में घायल पुलिसकर्मियों का हालचाल जानने के लिए जम्मू मेडिकल कॉलेज पहुंचे थे।

ऑयल मिल परियोजना से प्रदेश के हजारों सरसों उत्पादकों को भारी लाभ मिलेगा-सीएम सैनी बजट में हर वर्ग का ख्याल रखा, खेलों में हरियाणा अब सबसे अग्रणी राज्य बनेगा

कुरुक्षेत्र, 30 मार्च (सुदेश कुमार): मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि हरियाणा के सरसों का उत्पादन करने वाले लाखों किसानों को प्रदेश सरकार ने कुरुक्षेत्र में बड़ी ऑयल तथा रेवाड़ी और नारनौल में एशिया की सबसे बड़ी ऑयल मिल लगाने की परियोजना तैयार की है। इस परियोजना को जल्द ही अमलीजामा पहना दिया जाएगा। इस परियोजना से लाखों किसानों को फायदा होगा। इन सभी किसानों की फसल एमएसपी पर खरीदना सुनिश्चित पदक, 39 रजत पदक और 31 कांस्य पदक जीतकर सहित हरियाणा ने कुल 104 पदक हासिल किए हैं। इसके जहां किसानों की सभी फसलें एमएसपी पर खरीदी जा रही है। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी रविवार गांव समानी में ग्राम पंचायत की तरफ से उनकी बात कार्यक्रम को लेकर आयोजित भव्य समारोह में बोल रहे थे। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मन की बात 120वीं कड़ी में देश के नागरिकों को सम्बोधित किया



की अनुदान राशि देने के साथ-साथ सभी मांगों को पूरा करने की घोषणा की है। उन्होंने कहा कि चुनावों के बाद अब प्रदेश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मूल मंत्र सबका साथ-सबका विकास, सबका प्रयास और सबका विश्वास के मूल मंत्र पर चलते हुए प्रदेश में तीन गुणा तेज गति से विकास कार्य करवाए जाएंगे। अभी हाल में विधानसभा सदन में इतिहास का सबसे बड़ा बजट पारित किया गया है और हर मद में समान रूप से बजट का बंटवारा किया गया है और प्रदेश का चहुँमुखी विकास करने के लिए पूरी संरचना और योजना तैयार कर ली गई है। सरकार ने जिन लोगों का पंचायती भूमि पर 20 साल से पुराना मकान है उनको 2004 के कलैक्टर रेट पर देने का निर्णय लिया है, इसी तरह हजारों पट्टेदार किसानों को भी 2004 कलैक्टर रेट पर कासत (खेती वाली) जमीन पर मालिकाना हक देने का काम किया

मणिपुर सहित तीन राज्यों में एफसपा की अवधि बढ़ी, गृह मंत्रालय के आदेश

नई दिल्ली, 30 मार्च (निस) केंद्र सरकार ने मणिपुर, नागालैंड और अरुणाचल प्रदेश के कुछ हिस्सों में सशस्त्र बल विशेष शक्तियां अधिनियम (एफसपा) को छह महीने के लिए बढ़ा दिया है। गृह मंत्रालय ने अधिसूचना जारी कर यह जानकारी दी। गृह मंत्रालय के अनुसार, मणिपुर में जारी हिंसा के मद्देनजर कानून-व्यवस्था को समीक्षा के बाद यह फैसला लिया गया है। एफ आदेश के तहत मणिपुर के 13 पुलिस स्टेशनों के अधिकार क्षेत्र को छोड़कर बाकी पूरे राज्य में 1 अप्रैल 2025 से आगामी छह महीनों तक एफसपा प्रभावी रहेगा। नागालैंड में दीमापुर, निउलैंड, चुमचौके दिमा, मोन, किफिरे, नोकलाक, फेक और पेरेन जिलों को अशांत क्षेत्र घोषित कर यहां एफसपा लागू किया गया है।



सड़क पर नमाज पढ़ने को लेकर बोले चिराग पासवान- यह बेकार की बहस

नई दिल्ली, 30 मार्च (निस) ईद से पहले सड़कों पर नमाज पढ़ने का मुद्दा एक बार फिर गरमाने की कोशिश की गई है। उत्तर प्रदेश समेत अनेक राज्यों में प्रशासन ने ही सार्वजनिक स्थलों पर नमाज अदा नहीं करने को लेकर नसीहतें दे दी हैं, जिस पर बहस शुरू कर दी गई है। ऐसे में केंद्रीय मंत्री और लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के प्रमुख चिराग पासवान ने इस विवाद को निरर्थक और बेकार का मुद्दा करार दिया है। उनका कहना है कि देश में और भी मसले हैं जिन पर विचार किया जाना चाहिए। चिराग पासवान ने सड़क पर नमाज वाली बहस को खारिज करते हुए कहा, यह बेकार की बात है। इस पर चर्चा ही नहीं होनी चाहिए। देश में कई बड़े मुद्दे हैं, जिन पर हमें ध्यान देने की जरूरत है। जब हम इन अप्रासंगिक विषयों पर बात करते हैं, तो समाज में तनाव बढ़ता है और समुदायों के बीच दरार आती है। उन्होंने यह भी कहा कि सड़कों पर नमाज पढ़ने की परंपरा कोई नई नहीं है और इस पर अनावश्यक विवाद खड़ा करने की जरूरत नहीं है। उन्होंने स्पष्ट किया, कि इस तरह की बहस और मुद्दों से मैं सहमत नहीं हूँ। मैं 21वीं सदी का शिक्षित युवा हूँ। हमें धार्मिक मामलों में हस्तक्षेप नहीं करना चाहिए।



जस्टिस वर्मा से जुड़े मामले की रिपोर्ट सार्वजनिक करना खतरनाक रुझान-कपिल सिब्बल

नई दिल्ली, 30 मार्च (निस) राज्यसभा सदस्य और सुप्रीम कोर्ट बार एसोसिएशन के अध्यक्ष कपिल सिब्बल ने सुप्रीम कोर्ट द्वारा जस्टिस यशवंत वर्मा के घर से बरामद जले हुए कैश के मामले में आंतरिक जांच रिपोर्ट को सार्वजनिक करने को लेकर कड़ी प्रतिक्रिया दी है। सिब्बल ने इसे खतरनाक करार दिया और कहा कि इस तरह की कार्रवाईयों से संस्थान की प्रतिष्ठा को नुकसान हो सकता है। बता दें कि सुप्रीम कोर्ट ने 22 मार्च को पंजाब और हरियाणा हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश शील नागू, हिमाचल प्रदेश हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश जी एस संधवाला और कर्नाटक हाईकोर्ट की न्यायाधीश अनु शिवरामन की तीन सदस्यीय समिति का गठन किया था, जो जस्टिस यशवंत वर्मा के मामले की जांच करेगी। इसके अलावा, दिल्ली हाईकोर्ट की आंतरिक जांच रिपोर्ट को भी सार्वजनिक किया जिसमें वीडियो और तस्वीरें भी शामिल हैं, जिन्हें दिल्ली



पुलिस आयुक्त ने दिल्ली के मुख्य न्यायाधीश के साथ शेरार की थी। सिब्बल ने कहा कि यह उनके विवेक पर निर्भर करता है। यह सही था या गलत, यह समय ही बताएगा। दस्तावेज का स्रोत खुद कोर्ट है और फिर लोग इसे सही मानने लगते हैं। उन्होंने कहा कि यह एक खतरनाक उदाहरण है। संस्थागत प्रतिक्रिया एक ऐसा तंत्र होना चाहिए जो संस्थान को यह लिखित रूप में बताना चाहिए कि क्या किया जाना चाहिए। सिब्बल ने कहा कि ईमानदारी से कहूँ तो यह बात बार के साथ परामर्श करके तय की जानी चाहिए। हम जितना न्यायाधीशों के बारे में जानते हैं वे भी उतना ही जानते हैं। ऐसी बातों पर चर्चा करने के लिए एक व्यापक समिति होनी चाहिए और फिर उन मुद्दों को हल करने के लिए एक तंत्र होना चाहिए। अगर आप ये चीजें सार्वजनिक डोमेन में डाल देंगे तो संस्थान पहले ही हार चुका है। जस्टिस वर्मा के मामले पर सिब्बल ने कहा कि जब तक जांच पूरी नहीं हो जाती मुझे नहीं लगता कि भारत का कोई जिम्मेदार नागरिक इस पर टिप्पणी करना चाहेगा। जस्टिस वर्मा को दोषी मानकर बाहर की भी हड़ताल नहीं करना चाहिए। मुझे उम्मीद है कि इस देश में यह सिद्धांत बना रहेगा कि जब तक किसी को दोषी नहीं ठहराया जाता तब तक उसे निर्दोष माना जाएगा। इस मामले में तो जांच भी पूरी नहीं हुई है।

सम्पादकीय

बीजेपी और आरएसएस में गहरा तनाव

भारतीय राजनीति के सबसे प्रभावशाली गठजोड़ों में से एक भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के रिश्ते एक जटिल और रहस्यमयी यात्रा से गुजरे हैं। एक ओर जहां भाजपा राजनीतिक पार्टी के रूप में सत्ता की राजनीति में अपनी छाप छोड़ती रही है, वहीं आरएसएस ने हमेशा इसे अपने वैचारिक और संगठनात्मक समर्थन से ताकत दी है। इन दोनों संस्थाओं का संबंध हमेशा सहयोगी तो रहा है, लेकिन अंदरूनी संघर्ष, नेतृत्व चयन और रणनीतिक दृष्टिकोण को लेकर दोनों के बीच गहरे मतभेद भी उभरते रहे हैं। अब, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष के चयन को लेकर एक बार फिर इन मतभेदों ने न केवल मीडिया की सुर्खियाँ बनाई हैं, बल्कि भविष्य में इस गठजोड़ के आगे के रास्ते को लेकर भी गंभीर सवाल खड़े किए हैं।

बता दे कि आरएसएस का गठन भारतीय समाज में अपनी विशेष पहचान बनाने और उसे अपनी सांस्कृतिक दृष्टि से सजग करने के लिए हुआ था। भाजपा का जन्म भी इसी संस्था के विचारों से प्रेरित था, और आरएसएस ने हमेशा भाजपा को अपने मार्गदर्शन से लाभान्वित किया है। मगर सत्ता की राजनीति और संगठन की कार्यप्रणाली में समय-समय पर दोनों के बीच मतभेद सामने आते रहे हैं। विशेषकर, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष के चयन को लेकर इन मतभेदों ने अब गंभीर रूप ले लिया है। भाजपा और आर.एस.एस. के बीच खाई की गहराई का अंदाजा इस बात से भी लगाया जा सकता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत के बीच तनाव की खबरें सामने आ रही हैं। मोदी ने अपने राजनीतिक करियर में बार-बार यह साबित किया है कि वे केवल चुनावी जीत नहीं, बल्कि सत्ता में स्थिरता बनाए रखने के मास्टरमाइंड भी हैं। वहीं, आरएसएस की सोच और कार्यशैली का एक अलग संसार है, जो भारतीय समाज को एक संगठित सांस्कृतिक धारा में लाने की ओर केंद्रित है। यही फर्क, दोनों के बीच असहमति का मुख्य कारण बन रहा है। कहा जा रहा है कि प्रधानमंत्री मोदी भाजपा के नए अध्यक्ष के रूप में एक ऐसा नेता चाहते हैं, जो मोदी की विचारधारा और नीतियों के प्रति निष्ठावान हो। वहीं, आरएसएस चाहती है कि नया अध्यक्ष ऐसे व्यक्ति को बनाया जाए, जो संघ की विचारधारा के प्रति सच्चा हो और पार्टी के संगठनात्मक ढांचे को मजबूत करें। अब बात करते हैं उस नेता की, जिनका नाम भाजपा के नए राष्ट्रीय अध्यक्ष के तौर पर प्रमुखता से उभरकर सामने आ रहा है—संजय जोशी। जोशी, जिनका नाम आरएसएस के पसंदीदा उम्मीदवार के रूप में लिया जा रहा है, जोशी जो भाजपा में एक समय सशक्त और प्रभावशाली नेता रहे हैं। उन्होंने संगठन में महत्वपूर्ण भूमिकाएँ निभाई हैं, और भाजपा के कार्यकर्ताओं के बीच अपनी सादगी और संगठनात्मक क्षमता के लिए जाने जाते हैं। हालांकि, उनका राजनीतिक करियर विवादों से भी अछूता नहीं रहा। 2005 में जब एक कथित अश्लील सीडी सामने आई, तो जोशी को भाजपा से इस्तीफा देना पड़ा, लेकिन जांच में यह सीडी झूठी साबित हुई। इसके बावजूद, उनका नाम हमेशा चर्चाओं में रहा। अब, जब जोशी को पार्टी का नया अध्यक्ष बनाने की चर्चा हो रही है, तो यह मोदी और संघ दोनों के बीच तनाव की एक नई लहर पैदा कर रहा है। जोशी के साथ मोदी का पुराना मतभेद रहा है, और यह सवाल उठता है कि क्या मोदी और जोशी के बीच का यह तनाव पार्टी के नेतृत्व को प्रभावित करेगा? प्रधानमंत्री मोदी और उनके करीबी सहयोगी अमित शाह के नेतृत्व में भाजपा ने सत्ता की राजनीति में अभूतपूर्व सफलता प्राप्त की है। वे किसी भी रणनीतिक कदम को काफी सोच-समझकर उठाते हैं। अब, जब भाजपा का नया अध्यक्ष चुनने का सवाल है, तो मोदी और शाह की सोच यह है कि कोई ऐसा नेता चाहिए, जो मोदी की नीतियों के प्रति पूरी निष्ठा रखे। इस कारण, संघ द्वारा पसंद किए गए जोशी के नाम पर असमंजस का माहौल पैदा हो गया है। इसके अलावा, भूपेंद्र यादव, धर्मेन्द्र प्रधान और शिवराज सिंह चौहान जैसे अन्य नेताओं के नाम भी चर्चा में हैं, लेकिन उनका भविष्य संगठन की सोच और शक्ति के संतुलन पर निर्भर करेगा। अगर भाजपा और आरएसएस के बीच यह तनाव बढ़ता है, तो इसका असर पार्टी के संगठनात्मक ढांचे और उसकी चुनावी रणनीतियों पर पड़ा सकता है। संघ का महत्व पार्टी में कभी कम नहीं हुआ, और पार्टी का नेतृत्व संघ के विचारों के प्रति निष्ठावान होना चाहिए। लेकिन मोदी के नेतृत्व में भाजपा की चुनावी रणनीति ने पार्टी को नए रास्ते पर चलने का अवसर दिया है। इन दोनों के बीच संतुलन बनाए रखना कठिन हो सकता है, और यह सवाल उठता है कि क्या भाजपा संघ की विचारधारा के प्रति सच्ची निष्ठा दिखाएगी, या फिर मोदी की नई दिशा और नीतियों को स्वीकार करेगी? भाजपा और आरएसएस के बीच यह संघर्ष और मतभेद कहीं न कहीं भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष के चयन के मुद्दे पर एक नई राजनीतिक दिशा की ओर इशारा कर रहे हैं। यह खाई समय के साथ बढ़ सकती है या फिर समझौते के रास्ते पर भी जा सकती है। फिलहाल, संजय जोशी, शिवराज सिंह चौहान, भूपेंद्र यादव और धर्मेन्द्र प्रधान जैसे नेताओं के नाम इस राजनीतिक खेल के महत्वपूर्ण मोहरे बनकर उभरे हैं। अब देखना यह होगा कि भाजपा और आरएसएस के रिश्तों की यह शीत युद्ध कब समाप्त होगी, या फिर यह और गहरी होती जाएगी।

ग्लोबल वार्मिंग: भारत में गर्मी का जल्दी आना और लू का बढ़ना

डॉ. सत्यवान सौरभ

ड्यू- बढ़ते तापमान से कृषि, जल संकट, सार्वजनिक स्वास्थ्य और अर्थव्यवस्था पर नकारात्मक प्रभाव पड़ रहा है। फरवरी में असामान्य रूप से अधिक गर्मी, रात के तापमान में वृद्धि, समुद्री तापमान का असर और शहरी हीट आइलैंड प्रभाव इस समस्या को और गंभीर बना रहे हैं। इसका असर शिक्षा, श्रम उत्पादकता और खाद्य सुरक्षा पर भी पड़ रहा है। भारत में लू की घटनाएँ जलवायु परिवर्तन के कारण तेजी से बढ़ रही हैं। भारतीय मौसम विभाग के अनुसार, मैदानी इलाकों में जब तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक हो जाता है और यह स्थिति लंबे समय तक बनी रहती है, तो इसे लू के रूप में परिभाषित किया जाता है। 2024 में भारत ने 554 लू के दिन अनुभव किए, जबकि 2023 में यह संख्या 230 थी। यह वृद्धि कृषि, जल उपलब्धता और सार्वजनिक स्वास्थ्य को प्रभावित कर रही है, जिससे तत्काल शमन उपायों की आवश्यकता है। फरवरी, जो आमतौर पर सर्दियों का महीना होता है, अब अत्यधिक गर्मी का अनुभव कर रहा है। ओडिशा, तेलंगाना और महाराष्ट्र में फरवरी 2025 में तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया, जो जलवायु परिवर्तन की ओर इशारा करता है। उदाहरण- फरवरी 2025 में मुंबई ने 38.7 डिग्री सेल्सियस का तापमान दर्ज किया, जबकि 22 राज्यों में 3एए-5एए की वृद्धि देखी गई। दिल्ली में 2024 में 74 वर्षों की सबसे गर्म फरवरी की रात दर्ज की गई, जिससे कमजोर वर्ग के लिए रिकवरी का समय कम हो गया। समुद्री हीटवेव अंतर्देशीय तापमान को बढ़ाती हैं और मानसून के पैटर्न को प्रभावित करती हैं। 2023 में बंगाल की खाड़ी में समुद्री हीटवेव के कारण पूर्वी भारत में मानसून में देरी हुई और प्री-मानसून गर्मी बढ़ी। केंद्रित प्रवृत्तियों की उपस्थिति से शहरी क्षेत्रों में गर्मी अधिक रहती है। अप्रैल 2023 में अहमदाबाद के शहरी क्षेत्रों में तापमान आसपास के ग्रामीण इलाकों से 3-4 डिग्री सेल्सियस अधिक था।



आवश्यक है। अहमदाबाद की हीट एक्शन प्लान (2013) हर साल 1190 मौतों को रोकने में मदद करता है। शहरी नियोजन में हरित इमारतों, निष्क्रिय शीतलन और गर्मी प्रतिरोधी सामग्रियों का उपयोग बढ़ाना चाहिए। तेलंगाना की कूल रूफ नीति (2021) ताप-परावर्तक छतों को बढ़ावा देती है, जिससे इनडोर तापमान कम होता है। वृक्षारोपण, छत पर बागवानी और जल निकायों के संरक्षण से तापमान कम किया जा सकता है। दिल्ली की शहरी वन पहल ने कई हॉटस्पॉट में स्थानीय तापमान को 2-3 डिग्री सेल्सियस तक कम किया। स्थानीय मौसम निगरानी, हीटवेव पूर्वानुमान और शहरी हीट आइलैंड मानचित्रण का विस्तार किया जाना चाहिए। कमजोर श्रमिकों के लिए हीट इन्श्योरेंस, समायोजित कार्य घंटे और शीतलन आश्रय सुनिश्चित करने की आवश्यकता है। राजस्थान के हीट इन्श्योरेंस पायलट (2023) ने

अत्यधिक गर्मी वाले दिनों में दैनिक वेतनभोगी श्रमिकों को वित्तीय मुआवजा प्रदान किया। अत्यधिक गर्मी के कारण स्कूलों में गर्मी की छुट्टियाँ लंबी हो सकती हैं, जिससे पाठ्यक्रम पूरा करना मुश्किल हो जाता है। कई स्कूलों में पर्याप्त शीतलन व्यवस्था नहीं होती, जिससे छात्रों का स्वास्थ्य प्रभावित होता है। परीक्षा के समय लू पड़ने से छात्रों का प्रदर्शन प्रभावित हो सकता है। अत्यधिक गर्मी के कारण श्रमिकों की उत्पादकता में कमी आती है, खासकर निर्माण, खेती और अन्य बाहरी कामों में। बिजली की खपत बढ़ने से ऊर्जा संकट उत्पन्न हो सकता है, जिससे बिजली कटौती बढ़ती है। हीटवेव के कारण स्वास्थ्य संबंधी समस्याएँ बढ़ती हैं, जिससे अस्पतालों पर दबाव बढ़ता है और स्वास्थ्य सेवा का खर्च बढ़ जाता है। झीलों, तालाबों और नदियों का जल स्तर तेजी से गिरता

है, जिससे पेयजल की समस्या में सहायक होते हैं। यूरोप का हीट गहराती है। भूजल स्तर में एक्शन प्लान- फ्रांस और स्पेन ने गिरावट होती है, जिससे सिंचाई हीटवेव के दौरान कृलिंग सेंटर और और पेयजल की आपूर्ति सार्वजनिक अलर्ट सिस्टम लागू किए प्रभावित होती है। जंगलों में हैं। ऑस्ट्रेलिया का जल प्रबंधन आग लगने की घटनाएँ बढ़ती सूखा-प्रभावित क्षेत्रों में जल संचयन हैं, जिससे जैव विविधता को और संरक्षण के लिए प्रभावी नीतियाँ नुकसान होता है। गर्मी के लागू की गई हैं। अमेरिका का 'ग्रीन कारण कई पेड़-पौधों और इंफ्रास्ट्रक्चर' प्रोग्राम-शहरी इलाकों में जीव-जंतुओं का हरियाली और छायादार क्षेत्रों को पारिस्थितिकी तंत्र प्रभावित बढ़ावा देने के लिए विभिन्न योजनाएँ होता है। गेहूँ, धान और अन्य चलाई जा रही हैं। प्रमुख फसलों की पैदावार में गिरावट भारत में बढ़ती गर्मी और लू के प्रभावों आती है, जिससे खाद्य सुरक्षा प्रभावित को कम करने के लिए बहुआयामी होती है। अत्यधिक गर्मी और जल रणनीति अपनाने की आवश्यकता है। संकट के कारण पशुपालन भी इसके लिए सरकार, समाज और प्रभावित होता है। वैज्ञानिक समुदाय को मिलकर अधिक गर्मी सहने वाली और कम दीर्घकालिक समाधान विकसित करने पानी में पनपने वाली फसलों का होंगे। जलवायु अनुकूलन, स्मार्ट शहरी विकास और उपयोग किया जाए। योजना, कृषि नवाचार और वैश्विक किसानों को माइक्रो-इरिगेशन सहयोग से ही इस चुनौती से निपटा तकनीक (टपक सिंचाई) अपनाया जा सकता है। गर्मी को लहरों के बढ़ते खतरे के कारण जलवायु-अनुकूलन के लिए प्रोत्साहित किया जाए। हरी योजनाओं को लागू करना आवश्यक छतें, जलाशयों और खुले हरे क्षेत्रों योजनाओं को लागू करना आवश्यक को बढ़ावा देना। सार्वजनिक स्थलों हो गया है। प्रारंभिक चेतावनी प्रणाली, पर पेड़ों की छाया और वाटर स्प्रे हीट एक्शन प्लान और लचीले सिस्टम लगाना। स्मार्ट शहरों में बुनियादी ढांचे को मजबूत करना तापमान अनुकूलन तकनीकों को महत्वपूर्ण है। शहरी हरियाली, अपनाना। हीट-रेसिस्टेंट निर्माण परावर्तक छतें और टिकाऊ जल सामग्री और ऊर्जा-कुशल डिजाइन प्रबंधन को प्राथमिकता दी जानी को बढ़ावा देना। समुद्र के तापमान नदी, महात्मा गांधी नरंगा को नियंत्रित करने के लिए वैश्विक जैसी योजनाओं का विस्तार और और क्षेत्रीय प्रयासों को मजबूत शीतलन-केंद्रित शहरी नीतियों को करना। तटीय इलाकों में मैंग्रोव वनों लागू करना सार्वजनिक स्वास्थ्य, को पुनर्जीवित करना, जो प्राकृतिक आजीविका और भविष्य की स्थिरता रूप से तापमान को संतुलित करने को सुनिश्चित करने में सहायक होगा।

भारत-अमेरिका के प्रगाढ़ संबंध लेकिन टैरिफ एक बाधा

किशन सनमुखदास भावनानी

वैश्विक स्तर पर दुनियाँ के हर देश को ट्रंप के राष्ट्रपति चुने जाने से किसी न किसी रूप में चाहे वह आर्थिक, अवैध नागरिकता समस्या, टैरिफ, अमेरिकी फर्स्ट इत्यादि अनेकों एक्शन से दुनियाँ में तहलका मचा हुआ है। दुनियाँ भर की इकोनॉमीज में बवाल मचा हुआ है। ट्रंप ने मैक्सिको से लेकर चीन और कनाडा तक टैरिफ वॉर छेड़ा है, वहीं 2 अप्रैल में वह भारत के खिलाफ भी टैरिफ लगाने की बात कह चुके हैं। इस बीच अमेरिका में आने वाले महीनों में मंदी की आशंका गहराती जा रही है। अगर इन दोनों का पेच ज्यादा गहराता है तो भारत के सबसे ज्यादा बढ़ने वाला बिजनेस पर गंभीर नकारात्मक असर पड़ सकता है। परंतु मेरा मानना है कि इन सब एक्शन से हालाँकि अनेकों देशों पर नेगेटिव असर होगा, तो अमेरिका भी इसे अछूता नहीं रहेगा क्योंकि वहां भी मंदी के बादल छाए हुए हैं। अमेरिका द्वारा टैरिफ बढ़ाने से एक बड़ा वर्ग बाधित होगा। अन्य देशों से आने वाली वस्तुओं पर टैक्स बोझ बढ़ने से महंगी हो जाएगी, जबकि परे लू वस्तुएं ऑलरेडी ही महंगी है, तो सबसे पहले उसका उपयोग या उपभोग होगा, जिसका असर अमेरिकी



अर्थव्यवस्था पर जरूर पड़ेगा जो रेखांकित करने वाली बात है। आज यह मुद्दा हम इसलिए उठा रहे हैं, क्योंकि दिनांक 20 मार्च 2025 को भारतीय समय अनुसार देररात्रि अमेरिका के राष्ट्रपति ट्रंप का बयान आया कि उनके भारत के साथ बहुत अच्छे संबंध तो हैं, परंतु अडुचन यह है कि भारत टैरिफ किंग है, दुनियाँ में उच्च टैरिफ वाले देशों की सूची में भारत मुख्य स्थान पर है, इसीलिए ट्रंप ने भारत को अल्टीमेटम दिया है कि, यदि टैरिफ कम नहीं किया गया तो 2 अप्रैल 2025 से अमेरिका भारत पर भी रेंसिप्रोकल टेक्स लगा देगा, जिसके दूरगामी नकारात्मक असर का दोनों देशों को भुगतना पड़ेगा। भारत में खासकर आईटी क्षेत्र में इसका अधिक असर पड़ेगा, हालाँकि अन्य क्षेत्रों में भी असर पड़ने की पूरी संभावना है, इसलिए भारत को चाहिए कि एक रणनीतिक व्यवस्था के तहत सभी पहलुओं को ध्यान में रखकर निर्णय लेने की आवश्यकता है। इसलिए आज हम मीडिया में उपलब्ध जानकारी के सहयोग से इस आर्टिकल के माध्यम से चर्चा करेंगे, भारत को अमेरिका से राजनीतिक संबंधों को मजबूत करने, अच्छे व्यापारिक संबंध बनाए रखने, विवादों से बचने विज्ञ 2047 को रेखांकित कर सटीक निर्णय लेने की आवश्यकता

की शुरुआत में कहा था कि भारत अपने शुल्क में काफी कटौती करने पर सहमत हो गया है। हालाँकि, वाणिज्य सचिव ने 10 मार्च को एक संसदीय समिति को बताया था कि इस बारे में बातचीत अभी जारी है और भारत एवं अमेरिका के बीच व्यापार शुल्क पर अभी तक कोई समझौता नहीं हुआ है ऐसी जानकारी आई।

समूह है जो व्यापार में हमें नुकसान पहुंचाने वाले दूसरे देशों का मुकाबला करने के लिए एक साथ आ रहे हैं। ट्रंप ने कहा, हमारे पास व्यापार में साझेदारों का एक शक्तिशाली समूह है। हालाँकि, हम उन साझेदारों को बुरा व्यवहार करने की अनुमति नहीं दे सकते लेकिन हम अपने दुश्मनों के साथ कई मायनों में अपने दोस्तों के साथ कई मायनों में अपने दोस्तों की तुलना में कहीं बेहतर बर्ताव करते हैं। उन्होंने कहा, यह अद्भुत देशों का एक समूह है जो उन देशों का मुकाबला कर रहा है जो व्यापार में हमें नुकसान पहुंचाने की कोशिश करते हैं। भारत का आईटी उद्योग और एक्सपोर्ट भारत की आईटी इंडस्ट्री हर साल 280 अरब डॉलर से अधिक काएक्सपोर्ट करती है। वहीं ये देश में करोड़ों लोगों के लिए रोजगार भी जेनरेट करती है। भारत के आईटी उद्योग के एक्सपोर्ट ऑर्डर का एक बड़ा हिस्सा अमेरिका से ही आता है। वहीं अमेरिकी कंपनियों के लिए आउटसोर्स करने में भी भारत के इंजीनियर्स आगे हैं। भारत के कुल आईटी एक्सपोर्ट रेवेन्यू का करीब 50 प्रतिशत अमेरिका से ही आता है। ऐसे में अगर अमेरिका में मंदी की आशंका गहराती है, तो इसका असर आईटी उद्योग की ग्रोथ पर पड़ेगा। वहीं अगर ट्रंप की टैरिफ नीति भारत पर भी लागू होती है, तो ये भारत की सॉफ्टवेयर कंपनियों की लागत को

मुस्लिम तुष्टिकरण के मामले में कोई भी दल कम नहीं

'मुस्लिम वोट पटाओ' अभियान विशेष 'ईदी' की शैलियां तैयार करवाकर देश के बत्तीस लाख मुस्लिम परिवारों तक भिजवाने की व्यवस्था की है। इस शैली में मिठाई व अन्य खाद्य पदार्थों के साथ महिलाओं व पुरुषों के वस्त्र भी हैं, इसे 'सौगात-ए-मोदी' नाम दिया गया है। आगामी तीस मार्च को मुस्लिमों की 'मोठी ईद' है और तब तक बत्तीस हजार भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा बत्तीस हजार मस्जिदों के साथ मुस्लिम भाईयों तक ये 'सौगात-ए-मोदी' सही हाथों तक पहुंचाई जाएगी। यह तो हुई देश पर राज कर रही



भाजपा के प्रयासों की बात अब यदि दूसरे राष्ट्रीय दल कांग्रेस की बात करें तो उसने 'आरक्षण' का 'लालीपाँप' धामकर मुस्लिम मतदाताओं को लुभाने की शुरुआत कर्नाटक से की है। कर्नाटक के उप-मुख्यमंत्री और वरिष्ठ नेता डी.के. शिवकुमार ने इस हेतु

संविधान बदलने अब दोनों राष्ट्रीय दलों के इन तर्कों का संदेश दे मतव्यं पर गौर किया जाए तो ध्वनि के यही निकलकर आती है कि अब से दोनों ही प्रमुख राष्ट्रीय राजनीतिक दलों ने राजनीति को धर्म से जोड़कर अपना राजनीतिक उद्देश्य पूरा करने का संकल्प ले लिया है, जो मोदी जी व कर्नाटक के सत्तारूढ़ नेताओं में पीएम के साथ संयुक्त संवाददाता सम्मेलन के दौरान भी ट्रंप ने कहा था कि भारत सीमा शुल्क के मामले में बहुत सख्त रहा है। ट्रंप ने मार्च

उपेक्षा सबसे बड़ी चिंता का विषय बनी हुई है। आज के पक्ष तथा विपक्ष दोनों ही प्रमुख राजनीतिक दलों व उसके नेताओं ने संविधान को हमारे धार्मिक ग्रंथ भागवतगीता व रामायण की तरह लाल बस्ते में लपेटकर रख दिया है और अपना खुद का संविधान तैयार कर लिया है, जो इनकी स्वार्थी सरकार का मुख्य आधार है और अब यदि हमारी राजनीति भी धर्म आधारित हो जाएगी तो फिर सत्ता की कुर्सी पर धर्म नजर आएगा या संविधान? आज का यही सबसे अहम सवाल जिसका उत्तर हर जागरूक नागरिक ढूंढ रहा है। इसी बीच 'सौगात-ए-मोदी' आजाने से आम चिंतन और गंभीर हो गया है।

(यह लेखक के व्य??क्तिगत विचार हैं इससे संपादक का सहमत होना अ?निवार्य नहीं है)

दाखिला अभियान के तहत घर-घर जाकर विद्यालय की उपलब्धियों के बारे में दी जानकारी

निसिंग,30 मार्च (जोगिंद सिंह/जगदीश दहिया): सरकार द्वारा शुरू किए गए जौरो डॉप आउट एवं नामांकन बढ़ाने की कवायद में



विद्यालय प्रधानाचार्य मोहन सिंह राणा के मार्गदर्शन में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पुंडरक के अध्यापकों ने 23 मार्च से जोर-शोर से काम शुरू कर दिया है। अध्यापक सरकारी स्कूलों में केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार द्वारा दी जा रही सुविधाओं एवं विद्यालय के द्वारा पिछले वर्ष अर्जित की गई उपलब्धियों के बारे में जानकारी दे रहे हैं। कार्यक्रम प्रभारी ईश्वर सिंह ने बताया कि वर्ष 2024 –25 के दौरान कक्षा 12वीं का परिणाम शत प्रतिशत रहा है और विद्यालय ने विभिन्न खेल, सह शैक्षणिक एवं गतिविधियों में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। ईश्वर सिंह ने बताया कि उन्होंने कोरोना शुरू होने के बाद गूगल फॉर्मस की सहायता से बच्चों के मूल्यांकन के लिए क्रिज बनाना शुरू किया था। यह शिक्षा विभाग द्वारा शुरू की गई अवसर ऐप और ई अधिगम के जरिए बनाई गई क्रिज से मिलती-जुलती है। बाद में ईश्वर सिंह ने इन क्रिज के माध्यम से विभिन्न क्रिज प्रतियोगिताओं के लिए तैयारी करवाई। दूसरे अध्यापकों ने भी इन क्रिज का फायदा उठाया। उन्होंने बताया कि लीगल लिटरेसी, मतदाता दिवस, विश्व एड्स दिवस, वित्तीय जागरूकता, विभिन्न महापुरुषों एवं विभिन्न राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय दिवसों से संबंधित क्रिज भी बनाई। अभी तक बनाई गई लगभग 300 क्रिज से उन्हें लगभग 3 लाख के करीब रिस्पांस मिल चुके हैं। प्रधानाचार्य ने बताया कि विद्यालय में पढ़ी दो सगी बहनों नेहा एवं तनु का चयन सेना में हुआ है। जिसमें बड़ी बहन नेहा का चयन आर्मी के लिए एवं तनु का चयन नेवी के लिए हुआ है। प्रधानाचार्य बताया कि विद्यालय के बच्चे इस वर्ष में दो बार विधानसभा अध्यक्ष हरविंदर कल्याण से सम्मान पा चुके हैं।

आज के बच्चे कल का भविष्य, पढ़ाई का क्षेत्र हो या खेलकूद का, हमेशा अबल रहें- भगवान दास कबीर पंथी

निसिंग,30 मार्च (जोगिंद सिंह): हल्का विधायक भगवानदास कबीरपंथी ने गाँव डाचर में विभिन्न कार्यक्रमों में शिरकत की। इस दौरान



राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय डाचर में पहुँचने पर प्राचार्य गुरजोग सिंह व उपस्थित स्टाफ सदस्यों ने बुक्रे देकर स्वागत किया। विद्यालय में चल रही उल्लास परीक्षा से संबंधित व अन्य शैक्षणिक गतिविधियों के बारे में विचार विमर्श किया। विद्यालय के पिछले दो सालों से बोर्ड परीक्षा परिणाम शत प्रतिशत रहने पर स्टाफ सदस्यों को बधाई दी व सरकार द्वारा शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए किए जा रहे कार्यों से अवगत कराया। प्राचार्य गुरजोग सिंह ने कहा कि सभी छात्र-छात्राओं के लिए विद्यालय का दरवाजा हमेशा खुला है। कभी भी कोई परेशानी होने पर विद्यालय आकर अपनी समस्या को रख सकते हैं। विधायक भगवान दास कबीर पंथी ने कहा कि आज के बच्चे कल के भविष्य हैं। चाहे वह पढ़ाई का क्षेत्र हो या खेलकूद का, हमेशा अबल रहें। सकारात्मक सोच के साथ आगे बढ़ने का प्रयास करें इस मौके पर महिपाल राणा गुनियाणा, मास्टर रण सिंह गोंदर, ऊषा रानी, रजनी, सुरेश कुमार, समीम अली, धर्म वीर, संदीप कुमार , डॉक्टर रोशन लाल ,ब्लॉक समिति चेयरमैन प्रतिनिधि सरदार गुरदेव सिंह व गाँव डाचर से गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

खुर्दी में लगाया गया रक्तदान शिविर , 60 यूनिट रक्त हुआ एकत्रित

यमुनानगर,30 मार्च (दिनेश कुमार): गांव खुर्दी में श्री बालाजी युवा मंच व सभी ग्रामवासियों की ओर से रक्तदान शिविर का आयोजन



करवाया गया जिसमें डॉक्टर सुशीला सैनी डिटी सिविल सर्जन यमुनानगर व डॉक्टर ललित सैनी चेयरमैन, आयुष एसोसिएशन हरियाणा, मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए वही विशिष्ट अतिथि के रूप में गांव की बुजुर्ग महिलाएं उपस्थित हुईं। यमुनानगर सिविल अस्पताल से आई डॉक्टर की टीम ने रक्तदाताओं का ब्लड एकत्रित किया। ब्लड कैम्प में लगभग 60 यूनिट रक्त एकत्रित हुआ। रक्तदान शिविर में सभी ग्रामवासियों व आसपास के गांव के लोगों ने बढ़कर भाग लिया और खून दान किया। दिनेश सैनी ने बताया की हर एक रक्तदाता को सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया गया और रिफ्रेशमेंट के रूप में केले व जूस पिलाया गया। मुख्य अतिथि के रूप में आए डॉक्टर सुशीला सैनी ने कहा की खून देने से शरीर में कोई कमी नहीं आती बल्कि शरीर का विकास होता है हमारे द्वारा दिया गया खून किसी की जिंदगी बचाने के काम आता है इसलिए हमें बढ़ चढ़कर रक्तदान करना चाहिए। इस मौके पर दिनेश सैनी , अशोक सरपंच, सहल सिंह, करनैल सिंह, वीरकांत कंबोज, मोक्ष सैनी ,राजेश सैनी ,जसविंदर धोमान, हर्ष सैनी ,प्रवीण प्रजापत ,बलविंदर प्रजापत आदि मौजूद रहे ।

नशा मुक्त अभियान के तहत चीका में मैराथन दौड़ का आयोजन, दौड़ को एसपी राजेश कालिया ने झंडी दिखाकर किया खाना

कैथल, 30 मार्च (प्रवेश बहादुर): ओलींपियन सागरदीप कौर स्पोर्ट्स एंड एजुकेशन ट्रस्ट चीका द्वारा रविवार सुबह डीएवी कॉलेज चीका में मैराथन दौड़ को आयोजन किया गया। मैराथन दौड़ में एसपी कैथल राजेश कालिया ने बतौर मुख्यातिथि शिरकत की। दौड़ में युवाओं, बच्चों, बुजुर्ग व महिलाओं ने भाग लिया। मैराथन को डीएवी कॉलेज चीका से एसपी राजेश कालिया ने हरी झंडी दिखाकर खाना किया। यह मैराथन डीएवी कॉलेज से शुरू होकर राजकीय कन्या महाविद्यालय चीका होती हुई वापिस डीएवी कॉलेज पहुंची। इस दौरान एसपी राजेश कालिया द्वारा दौड़ तो एक बहाना है, नशे को दूर भगाना

है के नारे भी लगाए गए। एसपी ने कहा कि मैराथन का उद्देश्य नशे के प्रति आमजन को जागरूक करना है। पुलिस विभाग द्वारा नशे के विरुद्ध मुहिम चलाई गई है और सभी चाहते हैं कि हमारा राज्य हरियाणा नशे से मुक्त हो। नशा समाज को खोखला कर रहा है। हम सब की ये नैतिक जिम्मेदारी बनती है कि हम सब नशे से दूर रहे और दूसरो को भी इससे दूर रहने के लिए प्रेरित करें। युवा वर्ग अपनी शक्ति खेल, पढ़ाई या अन्य कोई देश हित कार्य में लगाएं। युवा वर्ग देश का भविष्य है, जिनके आगे बढ़ने से ही देश आगे बढ़ेगा, परंतु उनको नशे से बचाने के लिए उनके अभिभावकों सहित पूरे समाज को जागरूक

पडेगा। नशा शरीर के लिए जहां खतरनाक है, वहीं अपराध का भी मुख्य कारण है। अनेक युवा जो नशे में किसी कारणवश धंस जाते हैं और फिर उस नशे की पूर्ति के लिए कोई भी अपराधिक वारदात करने से नहीं हिचकिचाते। नशा मुक्त व अपराध मुक्त समाज की स्थापना के लिए हम सभी को मिलकर कदम उठाने होंगे। पुलिस मादक पदार्थ तस्करी के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई कर रही है। मगर लोगों में नशा के खिलाफ जागरूकता पैदा करने तथा इस अभियान की शत प्रतिशत सफलता के लिए जन सहयोग अति आवश्यक है। युवाओं को नशे से दूर रहकर अपने उज्ज्वल भविष्य के लिए शिक्षा, खेलकूद तथा अन्य

प्रतिस्पर्धाओं में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करना चाहिए। प्रतिष्ठित व्यक्तियों की मार्फत युवाओं को नशे से दूर रहने तथा नशे के दुष्परिणामों बारे जागरूक करके समाज की मुख्यधारा में शामिल किया जा सकता है। छोटी उम्र से ही बच्चों को पढ़ाई के साथ साथ खेलों के प्रति प्रोत्साहित करें ताकि बच्चा बड़ा होकर नशे की लत से दूर रहकर अपने स्वास्थ्य को बनाए रखें और कामयाब बने। नशे के सौदागरों के नेटवर्क को कुचलने के लिए इसकी बिक्री, खपत और उपयोग संबंधी जानकारी पुलिस के साथ सांझा करें तथा इस प्रकार के अपराधियों को सलाखों पीछे पहुंचाने में सहयोग करें।

युवा अपने गौरवशाली इतिहास, प्राचीन संस्कृति को याद कर आने वाले कल की चुनौतियों के लिए करें खुद को तैयार : स्पीकर हरविंदर कल्याण

घरौंडा, 30 मार्च (नरेन्द्र लाठर): हरियाणा विधानसभा के स्पीकर हरविंदर कल्याण रविवार को बसताड़ के वार हीरोज मेमोरियल स्कूल के वार्षिक उत्सव में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने स्कूल में बनाए गए म्यूजियम का भी उद्घाटन किया। उन्होंने इस मौके पर युवा पीढ़ी को आह्वान किया कि भारत के गौरवशाली इतिहास, हमारी प्राचीन संस्कृति को याद करते हुए आने वाले कल की चुनौतियों के लिए खुद को तैयार करें। इसके साथ-साथ युवा पीढ़ी 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए बढ़-चढ़कर अपना योगदान दें। उन्होंने स्कूल में वार हीरोज से जुड़ी अद्भुत जानकारी एकत्रित करने पर स्कूल के चेयरमैन, वीर चक्र लेफ्टिनेंट कर्नल सुनहरा सिंह के प्रयासों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि वार हीरोज की इतनी जानकारी इस स्कूल में नहीं है, इससे पहले किसी स्कूल में नहीं



देखी। बच्चे ज्यादा से ज्यादा अपने देश के जाबाजों, वार हीरोज के जीवन को पढ़ें और उनसे प्रेरणा लें, इस नाते से यह म्यूजियम स्कूल के अंदर लंबे समय तक समाज को और बच्चों को प्रेरित करता रहेगा। कल्याण ने कहा कि यह मेरे लिए बड़े सौभाग्य की बात है कि इस म्यूजियम का उद्घाटन उनके द्वारा किया जा रहा है।

हरविंदर कल्याण ने कहा कि प्रत्येक माता-पिता का सपना होता है कि उसका बच्चा अच्छी शिक्षा ग्रहण करे और आगे बढ़े। यहां बच्चों को अच्छे संस्कार मिल रहे हैं, अच्छा अनुशासन मिल रहा है। जीवन में जिन ऊंचाइयों को छूना है, उस राह पर आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने सभी अभिभावकों, बच्चों को स्कूल के वार्षिक उत्सव की हार्दिक बधाई दी। यह म्यूजियम हमें सिखाता है कि किसी मुकाम पर पहुंचने के बाद समाज का वापिस कैसे लौटाना हैस्पीकर हरविंदर कल्याण

ने कहा कि लोग जीवन में मुकाम हासिल करने के बाद जीवन को सुविधाओं से भरने का कार्य करते हैं। पद के माध्यम से जीवन और अच्छा बनं, इसकी चिंता करते हैं लेकिन यह म्यूजियम सिखाता है कि किसी मुकाम पर पहुंचने के बाद समाज को वापिस कैसे लौटाया जाता है। यह कार्य लेफ्टिनेंट कर्नल सुनहरा सिंह ने की। उन्होंने बताया है कि समाज की चिंता कैसे की जाती है। कल्याण ने स्कूल के वार्षिक उत्सव की भी प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम में हर प्रकार की झलक देखने को मिली है। हमारी संस्कृति की झलक, हमारे देश के गौरवशाली इतिहास की झलक, अध्यात्म की झलक, ज्ञान की झलक, वीरता और शौर्य की झलक देखने को मिली है। उन्होंने इस कार्यक्रम के सफल आयोजन पर स्कूल के स्टॉफ व मैनेजमेंट को भी बधाई दी। इस मौके पर सुखबीर महला, प्रिंसिपल नीतू मौकल, स्टॉफ सदस्य, छात्रों के अभिभावक मौजूद रहे।

प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय नीलोखेड़ी द्वारा रामलीला ग्राउंड में द्वादश ज्योतीर्लिंगम मेला लगाया गया

नीलोखेड़ी,30 मार्च (दर्शन शर्मा): आज मेले के तीसरे व अंतिम दिन आज हजारों लोगों ने इसमें भाग लिया। इस मेले में आज के मुख्य अतिथि राजवीर शर्मा जिला उपाध्यक्ष भाजपा ने कहा है कि यह संस्था समय-समय पर अनेक आध्यात्मिक कार्य करती रहती है। लोगों को परमात्मा से जोड़ने के लिए इस मेले में द्वादश ज्योतीर्लिंग के दर्शन बहुत ही सुंदर रीति से एक ही जगह पर कराए गए। यहा पर कुंभकरण झांकी बहुत ही सुंदर बनाई गई। इसके द्वारा हमें मैसेज दिया गया कि अज्ञान को हटाकर ज्ञान को जीवन में धारण करो। उन्होंने कहा कि यह संस्था विश्व के 144 देशों में फैली हुई है। इसमें 50000 ब्रह्माकुमारियां सर्मापति रूप से रहती है। जो विश्व में परमात्मा शिव का सन्देश दे रही है। इस कार्यक्रम के सम्मानीय अतिथि प्रेम सचदेवा प्रधान पंजाबी सभा रहे। इस अवसर पर एक अंतरराष्ट्रीय कवि सम्मेलन भी रखा गया। इस



कवि सम्मेलन में कवि मनोज खुशनुमा ग्रेटर नोएडा, कवि धीरज कुमार करनाल, नेहा शर्मा % नमन% दिल्ली, कवि वीरेंद्र राठौर,डॉक्टर कांता वर्मा नीलोखेड़ी ने अपनी कविताओं से सभी लोगों को देश भक्ति कविताओं से झकझोर दिया। इस कवि सम्मेलन का संचालन डॉक्टर कांता वने किया। इस अवसर पर करनाल से पधारी ब्रह्माकुमारी प्रेम बहन ने सभी मेहमानों व कवियों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि आध्यात्मिक व देशभक्ति से भरपूर कविताएं हमारे देश को उच्च व महान बनाते हैं।

देशवासियों में देशभक्ति की भावना जाग्रत करती है। घरौंडा सेवा केंद्र से पधारी रेनु बहन ने सुंदर मेले के आयोजन की सभी को बधाई दी। इस कार्यक्रम का आयोजन नीलोखेड़ी सेवा केंद्र की मुख्य संचालिका ब्रह्माकुमारी संगीता बहन ने किया। इस अवसर पर शहर की नई सरकार जो अभी-अभी चुनी गई नगर पालिका अध्यक्ष, नगर पालिका सदस्य व पत्रकारों को उनकी निर्भिकता व ईमानदारी के लिए स्वागत किया गया। इस अवसर पर सदस्यों मंचासीन सदस्यों, नगर पालिका सदस्यों व अन्य गणमान्य

व्यक्तियों द्वारा दीप प्रज्वलन किया गया। कार्यक्रम के समापन के अवसर पर माउंट आबू से आए ब्रह्माकुमार राजीव भाई ने सभी को नशे से दूर रहने की शपथ दिलाई। बुराइयों व नशे का प्रतीक रावण पुतले का दहन ईश चोपड़ा द्वारा करवाया गया। इस अवसर पर नगर पालिका अध्यक्ष समनीत कौर आहूजा, ईश चोपड़ा, चौधरी रिशिपाल, शिवनाथ कपूर, सतनाम सिंह आहूजा, सतनाम सिंह आहूजा, बूजेश चोपड़ा, महेन्द्र बाकीपुर, बरतपाल बत्रा, अशोक पुलाना, वेद कटारिया, ज्ञान सिंह गगसीना, अजमेर अरजहोदी, नरेन्द्र शर्मा, अनिल खन्ना, परवीन सिकरी ,सुनील कटारिया, प्रवीण शर्मा, अजय शर्मा, सुखविंदर केनवाल , शमशेर सिंह ,अमित चावला,मुकेश कुमार, भूपेश चुनेजा, लवली कुकरेजा, अंजना कुमारी, कृष्णा कुकरेजा, हरविंदर कौर, राजवंत कौर, ब्रह्माकुमारी सुमन, ब्रह्माकुमारी पूनम, ब्रह्माकुमारी प्रीति, ब्रह्माकुमारी रेखा भी उपस्थित रहे।

समाज की सेवा के लिए जीवनदीप संस्थान निरन्तर कार्यरत : भानु बतरा

जगाधरी,30 मार्च (रोहतास कुमार): जिला परिषद सदस्य भानु बतरा ने छछरौली में जीवनदीप संस्थान द्वारा लगाये गए सामाजिक हेल्थ कैम्प में शिरकत की हेल्थ कैम्प में मरीजों की स्वास्थ्य जाँच की गई व व्हीलचेयर व वॉकर , चश्मे , छड़ी इत्यादि बाँटी गई। हरियाणा की अग्रणी समाजसेवी संस्था जीवनदीप संस्थान यमुना नगर व लायंस क्लब यमुनानगर- जगाधरी के संयुक्त तत्वाधान में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय छछरौली में एक विशाल रक्तदान शिविर व स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें एसडीएम बिलासपुर श्री जसपाल सिंह गिल ने व जिला फायर अधिका्री पंकज पाराशर, श्रीमती भानु बतरा सदस्य जिला परिषद ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया उनके साथ ऋषि राज सचिव मार्किट कमेटी व विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे राकेश अटंवाल रीजनेल चेयरपर्सन, अनिल गुलाटी व राज चावला मुकेश मंगला , आकाश बतरा विशिष्ट अतिथि के तौर पर उपस्थित हुए। एस डी एम बिलासपुर जसपाल सिंह गिल ने कहा लगातार वर्षों से आमजन की स्वास्थ्य जाँच व कान की मशीने , चश्मे,छड़ी , व्हील चेयर आदि देकर जन सेवा में जीवनदीप संस्थान कार्य कर रहा है कोरोना काल में भी इन्होंने लोगों की ज्यादा से ज्यादा मदद करने को कोशिश की है आम लोगो जो इनकी इस कार्य में मदद कर रहे हैं उनकी भी प्रशंसा करता हूँ। भानु बतरा ने कहा जीवनदीप संस्थान हमेशा जनता की सेवा में खड़ा है पिछले कई वर्षों से समाज भलाई के कार्य करते रहे हैं हम इस संस्थान से कई वर्षों से व्यक्तिगत रूप से जुड़े हुए हैं और डॉ अजय मिश्रा व डॉ अशोक व इनकी टीम नि:स्वार्थ भाव से जनता की सेवा में लगे हुए हैं भानु बतरा ने जीवनदीप की सारी टीम एवं सभी डॉ व नर्सिंग स्टाफ व सभी रक्तदाताओं का धन्यवाद किया। डॉ टीम में मुख्य तौर पर डॉ शिवम कुमार , डॉ ऋचा , डॉ विजय शर्मा , डॉ स्वाति गोयल , डॉ निशु सिंगला , डॉ निधि अग्रवाल , डॉ अमृत्यु अग्रवाल , डॉ पारस सिंधु , डॉ आदित्य गोयल , सरदार अमनदीप सिंह और सरदार गुरपाल सिंह,सुरेंद्र कुमार गर्ग , गुलशन शर्मा भी उपस्थित रहे। 2285 रोगियों की जांच करके निशुल्क दवाईयां दी। 600 लोगों को नजर के चश्मे वितरित किए छड़ी बैसाखी और वॉकर एवं व्हील चेयर 36 लोगों को ,कान की मशीन वितरित की 15 लोगों को और 170 लोगों की खून और पेशाब की जांच की हुई। इस मौके पर लायंस क्लब यमुनानगर के अध्यक्ष अनिल गुलाटी ,राजकुमार बंगा ,राज चावला, हर्ष साहनी, विजय धीमान, आकाश बतरा ,शुभम खजांची , संदीप गोयल स्टेट बैंक , अश्वनी गोयल, व स्टेट बैंक के चीफ मैनेजर ,चौधरी गुददयाल सिंह सेक्रेट्री ,राजू मंगला , अशोक खेरपाल,एडवोकेट अजय शर्मा व गौरव गोयल , लखविंदर संधू आदि व्यक्तियों ने कार्यक्रम को सफल बनाने में सहयोग किया । जीवनदीप संस्थान के अध्यक्ष डॉ अजय कुमार मिश्रा ने आए हुए सभी मेहमानों का माल्यार्पण पुष्प गुच्छ व अंग वस्त्र देकर सम्मान किया ।

मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी भाजपा मंडल अध्यक्ष सुरेन्द्र जवाहरा के निधन पर शोक संतप्त परिवार को दी सान्त्वना

गोहाना, 30 मार्च (ब्यूरो): मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने शनिवार देर शाम गांव जवाहरा पहुंचकर दिवंगत भाजपा मुंडलाना के मंडल अध्यक्ष



सुरेन्द्र जवाहरा के निधन पर शोक व्यक्त किया व परिजनों को ढांडस बंधाया और कहा कि उनको पूरा न्याय मिलेगा। उनके साथ भाजपा प्रदेशाध्यक्ष श्री मोहनलाल बड़ौली, सहकारिता मंत्री डॉ अरविंद शर्मा, सोनीपत भाजपा जिलाध्यक्ष अशोक भारद्वाज, गोहाना भाजपा जिलाध्यक्ष बिजेन्द्र मलिक, पूर्व जिलाध्यक्ष जसबीर दोदवा भी उपस्थित रहे।

श्री हनुमान जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में बालाजी एवं श्री श्याम संकीर्तन महोत्सव 12 अप्रैल को -संकीर्तन में सुंदर-सुंदर झांकियां रहेंगी आकर्षण का केंद्र करनाल, 30 मार्च (रविन्द्र मलिक) : शहर के अर्जुन गेट स्थित श्री



सेवा समिति आश्रम में श्री हनुमान जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में श्री श्याम बालाजी दर्शन सेवा समिति द्वारा 12 अप्रैल को बालाजी एवं श्री श्याम संकीर्तन महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। संकीर्तन को लेकर समिति के सभी सदस्यों में काफी उत्साह है। इस अवसर पर श्री श्याम बालाजी दर्शन सेवा समिति के अध्यक्ष प्रमोद मंगला व मुख्य सेवक विकास गर्ग ने बताया कि संकीर्तन को लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गई है। 12 अप्रैल को शाम 6 बजे संकीर्तन शुरू होगा और प्रभु इच्छा तक चलेगा। इस संकीर्तन में भजन गायक रजनी सरगम, जतिन जिंदल, हेमंत ललित अपनी मधुर वाणी से बाबा की महिमा का गुणगान करेंगे। संकीर्तन में श्री हनुमान जी, राम दरबार सहित अन्य सुंदर-सुंदर झांकियां आकर्षण का केंद्र रहेंगी। इस संकीर्तन में डॉ. दिनेश गोयल मंच का संचालन करेंगे और पंकज गुप्ता श्रृंगार सेवक के रूप में अपनी सेवाएं निभाएंगे। संकीर्तन के पश्चात भंडारे का आयोजन किया जाएगा। वहीं प्रमोद मंगला ने बताया कि समिति की तरफ से लक्ष्मी झा निकाले जाएंगे। जिसमें श्याम बाबा की चांदी की बांसुरी और हनुमान जी की सोटा होगा। इसमें कूपन निकले वाले 11 कपल को क्षीरधारा रेस्टोरेंट में लंच करने का मौका मिलेगा। प्रमोद मंगला ने अपील करते हुए कहा कि सभी भक्तजन संकीर्तन में पहुंचकर बाबा का आशीर्वाद प्राप्त करें और श्याम रसोई का भंडारा ग्रहण करें। इस अवसर समिति के अध्यक्ष प्रमोद मंगला, जतिन मंगला, विपिन गुप्ता, योगेंद्र शर्मा, अनिल, सचिन गोयल, संजीव मित्तल व संजू गोयल उपस्थित रहे।

हिंदू नव वर्ष के स्वागत को वैदिक यज्ञ का आयोजन

असंध, 30 मार्च (दलसिंह मान) : आर्य समाज मंदिर भवन बल्ला में हिंदू पंचांग के अनुसार सृष्टि के नव वर्ष का आरंभ होने पर हवन यज्ञ किया गया। हिंदू पंचांग में चैत्र मास को वर्ष का प्रथम महीना मानते हैं। चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि यानि 30 मार्च से हिंदू नव वर्ष



की शुरुआत होने जा रही है। इतना ही नहीं नया संवत्सर 2082 भी इसी दिन लग रहा है। हिंदू पंचांग के अनुसार 30 मार्च रविवार का दिन कई मायनों में खास होने वाला है। क्योंकि इस दिन हिंदू नव वर्ष की शुरुआत के साथ मां जगदंबा के पवित्र चैत्र नवरात्रे भी आरंभ हो रहे हैं। ऐसे में आर्य समाज मंदिर बल्ला में वर्ष प्रतिपदा नव वर्ष पर हवन-यज्ञ जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आर्य समाज मंदिर में विधि विधान से मंत्रोच्चारण के साथ यज्ञ संपन्न हुआ। जिसमें कई परिवारों ने आहुति दी। इस दौरान विश्व शांति की कामना के साथ हिंदू नव वर्ष को लेकर खुशहाली की कामना की गई। कार्यक्रम के दौरान प्रोफेसर चांदकौर आर्या ने सनातन धर्म की महत्ता के साथ-साथ नई पीढ़ी को गौरवमयी में इतिहास के बारे में विस्तार से बताया। महर्षि दयानंद सरस्वती जी ने 10 अप्रैल 1875 को आर्य समाज की स्थापना समाज में नए संकल्पों और सुधारों की शुरुवात की थी स्वामी दयानंद जी ने वेदों की ओर लौटने अंधविश्वास को त्याग करने और सामाजिक सुधारों जैसे शिक्षा को बढ़ावा देना था, इसलिए आज का दिन आर्य समाज के अनुयायी के लिए ऐतिहासिक एवं आध्यात्मिक महत्व रखता है। यह दिन भारतीय पंचांग के अनुसार बसंत ऋतु की शुरुवात होती है क्योंकि इस समय प्रकृति नई ऊर्जा और उल्हास के साथ साथ खेत खिल्लान पेड़ पौधे जीव जंतुओं व मानव जाति में नवजीवन का संचार होता है। इस मौके पर अखिल भारतीय जाट आरक्षण संघर्ष समिति करनाल के प्रधान नफेसिंह मान, दीनबन्धु सर छोट्टराम जागृति मिशन के प्रधान सुरेश मान, प्रोफेसर आर्य चांद कौर, आचार्य राजबाला जी, आर्य समाज भवन कमेटी के सचिव अमरजीत मान, सामाजिक कार्यकर्ता सुरजीत मान , जसवंत नंबरदार , प्रेम मान , व अन्य ग्रामीण मौजूद रहे

हमारा लक्ष्य प्रदेश को नशे के खिलाफ जागरूक कर, हरियाणा को नशामुक्त बनाना: मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी

सोनीपत हॉफ मैराथन को मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

सोनीपत, 30 मार्च (विनोद) : हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने रविवार को सोनीपत के दीनबंधु छोदराम विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में आयोजित सोनीपत हॉफ मैराथन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने हॉफ मैराथन में उमड़ी भीड़ को संबोधित करते हुए कहा कि इस तरह के आयोजनों का मुख्य लक्ष्य प्रदेश को नशे के खिलाफ जागरूक करना है ताकि



है कि उसमें कृरीतियां न हो और वह नशे जैसी बुराई से मुक्त हो। इसी उद्देश्य से हमने प्रदेश में खेल सुविधाओं का एकजुट होने का आह्वान किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने समस्त प्रदेशवासियों को नवरात्र की प्रवेशवासीयों को नवरात्र की शुभकामनाएं भी दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह दौड़ मिलाकर चलने की प्रेरणा देने वाली, हमें खेलों के प्रति जागरूकता पैदा करने और नशे के खिलाफ पूरे समाज को लामबंद करने वाली दौड़ है। इस तरह के आयोजनों से न केवल सामाजिक जागरूकता आती है बल्कि हम सभी के अंदर उत्साह और उमंग का संचार भी होता है। उन्होंने कहा कि प्रति लगातार जागरूक किया जा रहा है। देश के लोकप्रिय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 29 अगस्त, 2019 को फिट इंडिया कार्यक्रम शुरू किया था ताकि

आमजन अपने स्वास्थ्य का ध्यान रख सके। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का धन्यवाद करते हुए कहा कि उन्होंने फिट इंडिया कार्यक्रम शुरू करके फिटनेस को आमजन की जीवन शैली का अभिन्न अंग बना दिया है। इसके साथ-साथ भारत ने विश्वभर को योग का मूलमंत्र भी दिया है। उन्होंने कहा कि आज की मैराथन में उमड़ी भीड़ देखकर पता चल रहा है कि लोग फिटनेस के लिए संकल्पबद्ध हो चुके हैं।

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि नशे से दूर रखने के लिए खेलों को बढ़ावा दे रहे हैं। नशा मुक्ति व पुनर्वास के लिए गांव व वार्ड स्तर से लेकर राज्य स्तर तक मिशन टीमें का गठन किया जा चुका है। धाकड़ कार्यक्रम को कॉलेज, यूनिवर्सिटी और शैक्षणिक संस्थाओं के स्तर पर शुरू किया गया है।

प्रदेशभर में मैराथन और राहगिरी का आयोजन कर फिटनेस के प्रति कर रहे जागरूक

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि पूरे प्रदेश में मैराथन और राहगिरी का आयोजन किया जा रहा है। इन आयोजनों से आमजन को फिटनेस के प्रति लगातार जागरूक किया जा रहा है। देश के लोकप्रिय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 29 अगस्त, 2019 को फिट इंडिया कार्यक्रम शुरू किया था ताकि

जीएसटी एमनेस्टी योजना: बकाया कर पर ब्याज एवं जुर्माने में मिलेगी राहत

फतेहाबाद, 30 मार्च (ब्यूरो) : उपायुक्त मनदीप कौर ने बताया कि केन्द्र सरकार द्वारा पात्र करदाताओं को बकाया कर पर ब्याज एवं जुर्माने में राहत देने के लिए जीएसटी एमनेस्टी योजना लांच की गई है। इस योजना को हरियाणा सरकार द्वारा भी लागू किया गया है। उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे इस योजना की जानकारी सभी पात्र करदाताओं तक पहुंचाएं ताकि अधिक से अधिक करदाता इसका लाभ उठा सकें। योजना का लाभ उठाने की अंतिम तिथि 31 मार्च निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि यह योजना उन करदाताओं के लिए लागू होगी जिन पर वित्त वर्ष 2017-18, 2018-19 एवं 2019-20 के दौरान हरियाणा जीएसटी अधिनियम 2017 की धारा 73 के तहत बकाया देनदारी है। इस योजना के तहत पात्र करदाताओं को बकाया कर पर ब्याज एवं जुर्माने में राहत दी जाएगी, जिससे उनकी कुल कर देयता में कमी आएगी। करदाताओं को केवल बकाया कर का भुगतान करना होगा तथा ब्याज और जुर्माने की माफ़ी के लिए उन्हें जीएसटी पोर्टल पर आवेदन करना होगा। उपायुक्त ने बताया कि जिला में अब तक 15 करदाताओं द्वारा जीएसटी एमनेस्टी योजना का लाभ लिया जा चुका है, जिसमें वित्त वर्ष 2017-18 से दो करदाता, वित्त वर्ष 2018-19 से पांच करदाता तथा वित्त वर्ष 2019-20 से आठ करदाता शामिल हैं।

राणा गुरजीत सिंह द्वारा पंजाब में उगाई जाने वाली मक्का को एमएसपी पर खरीदने का प्रस्ताव रखा

विधायक कपूरथला राणा गुरजीत सिंह ने नई सोच पंजाब की शुरुआत की

फरीदकोट, (निस) फरीदकोट के जैतो में एक प्रभावशाली कार्यक्रम के दौरान, कपूरथला के विधायक राणा गुरजीत सिंह ने नई सोच, नया पंजाब मिशन के तहत पंजाब की कृषि को एक लाभदायक और आय-संचालित व्यवसाय में बदलने और युवाओं के लिए नए अवसर विकसित करने का प्रस्ताव रखा। किसानों को संबोधित करते हुए, उन्होंने पारंपरिक खेती से एक औद्योगिक दृष्टिकोण की ओर बढ़ने के युवाओं को नए कौशल सिखाकर उनके उच्चवर्ग भविष्य के लिए तैयार करने की आवश्यकता पर जोर दिया। पंजाब में गिरते जलस्तर पर चिंता व्यक्त करते हुए, उन्होंने धान की खेती को इसकी मुख्य वजह बताया। उन्होंने याद दिलाया कि एक समय था जब मालवा में कपास उद्योग लाभदायक था, जिससे किसानों, मजदूरों और टेक्सटाइल मिलों को आय का मजबूत स्रोत मिलता था। हालांकि, गुलाबी सुंडी हमले ने इस उद्योग को नुकसान पहुंचाया और कपास का क्षेत्र घटकर 98,000 हेक्टेयर रह गया है।



इस समस्या को हल करने के लिए, उन्होंने कपास की बोलगाई-III किस्म के बीज लाने पर जोर दिया, जिससे गुलाबी सुंडी की रोकथाम में मदद मिलेगी। नई सोच, नया पंजाब मिशन के तहत, उन्होंने किसानों को बिजली पंपों के बजाय सोलर पैनलों के माध्यम से बिजली पैदा करने का सुझाव दिया, ताकि किसान अपनी बिजली खुद पैदा कर सकें और इसे बेचकर आय अर्जित कर सकें। उन्होंने कहा कि पंजाब में 14.5 लाख ट्यूबवेल हैं। यदि इन पर सोलर पैनल लगाए जाएं, तो यह हर किसान के लिए आय का स्रोत

सकते हैं और यहां पंजाब में सरकार को भी इसमें भाग लेना चाहिए। उन्होंने यह भी प्रस्ताव रखा कि सरकार द्वारा बढ़ती बिजली में एक व्यापक कौशल सॉल्यूशन के बजाय, किसानों को विकास योजना शुरू करने की बात कही, जिससे युवा नौकरी पाने वाले नहीं, लाखों करोड़ों रुपये खर्च कर रही बल्कि नौकरी देने वाले बन सकें। पंजाब के औद्योगिक विकास पर चिंता व्यक्त करते हैं, लेकिन पंजाब सरकार ने इसे नजरअंदाज किया है। फसल विविधीकरण पर चर्चा करते हुए, उन्होंने मक्का को धान का विकल्प बताया, जिसे भोजन, पशु चारे, एथेनॉल उत्पादन और औद्योगिक उपयोग के लिए अपनाया जा सकता है। एक बड़े ऐलान के तहत, उन्होंने कहा, मैं और मेरा पुत्र, सुल्तानपुर लोधी के विधायक राणा इंद्र प्रताप सिंह ने पंजाब की जरूरत का केवल 10वें ही उत्पादन करता है, जबकि 90वें मक्का महाराष्ट्र, बिहार, मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश से आती है। उन्होंने मार्च-जून के दौरान निर्यात तरीके से धान की खेती करने पर जोर दिया, ताकि उस समय उपलब्ध नहर के पानी का सही उपयोग किया जा सके। आत्मनिर्भरता, आर्थिक समृद्धि और टिकाऊ विकास की दृष्टि से, राणा गुरजीत सिंह ने पंजाब को किसानों और युवाओं के लिए अवसरों की भूमि बनाने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई।

किराएदार व नौकरों की पुलिस वेरिफिकेशन जरूर करवाएं : हेमेंद्र कुमार मीणा

हांसी, 30 मार्च (म न मो ह न शर्मा) : पुलिस अधीक्षक हेमेंद्र कुमार मीणा भा.पु.से. ने बताया कि घरों में रह रहे किरायेदारों, फैंक्ट्री, होटल, ढाबा इत्यादि पर काम कर रहे व्यक्तियों की



पुलिस वेरिफिकेशन जरूर करवाएं। क्योंकि कुछ अपराधी किस्म के लोग बाहर से आकर किराए पर रहकर अपराधों को अंजाम देकर भाग जाते हैं। उनका रिकॉर्ड ना तो मकान मालिक, ढाबा व होटल मालिक के पास होता और ना ही पुलिस के पास होता है। अगर पुलिस के रिकॉर्ड में पहले से जानकारी हो तो अपराधी की पहचान करने व पकड़ने में आसानी हो जाती है। किराएदार और नौकर का सत्यापन करवाने से आपको पता लग जाता है कि यह व्यक्ति जो आपके पास किराएदार है। वह किस प्रवृत्ति का है इसलिए कड़ी सुरक्षा के तहत इस मुद्दे को गंभीरता से लेते हुए किराएदार व नौकरों का रिकॉर्ड सत्यापन जरूर करवाकर संबंधित पुलिस थाना में रिकॉर्ड जमा करवाने में पुलिस का सहयोग करें। हर समय पोर्टल व सरल केंद्र पर जाकर भी वेरिफिकेशन करवा सकते हैं पुलिस अधीक्षक महोदय ने बताया कि जिला के सभी व्यापारिक संस्थान, उद्योग संस्थान, फैंक्ट्री, होटल, ढाबा रेस्टोरेंट व टेकेदार के पास जितने भी कर्मचारी हैं। उनकी वेरिफिकेशन करवा कर ही काम पर रखे। इनका रिकॉर्ड संबंधित थाना, चौकी में जमा करवाएं तथा जो लोग आपके पास काम कर रहे हैं उनका आधार कार्ड भी पुलिस के पास होना चाहिए। कोताही बरतने वालों के खिलाफ नियमानुसार कानूनी कार्रवाई की जाएगी। कोर्टों में शामिल पाया जाता है तो उसके मालिक के खिलाफ भी कानूनी कार्रवाई की जावेगी। सुरक्षा की दृष्टि के साथ-साथ और जिम्मेदार नागरिक होने के नाते वेरिफिकेशन जरूर करवाएं क्योंकि ऐसा करने से समाज सुरक्षित रहेगा।

हरियाणा में खेलों को सर्वोत्तम बनाने के लिए पूरी निष्ठा से रहूंगा समर्पित : भारत भूषण जुआल

भारत भूषण जुआल बने हरियाणा ओलम्पिक संघ के उपाध्यक्ष करनाल, 30 मार्च (सुनील कुमार) : करनाल भाजपा जिला प्रभारी भारत भूषण जुआल को हरियाणा ओलम्पिक संघ का उपाध्यक्ष चुना गया। भारत भूषण जुआल ने अपनी इस नियुक्ति का श्रेय हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, करनाल सांसद एवं केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली को देते हुए उनका आभार व अभिनंदन किया। उन्होंने इसके लिए जिला फुटबाल संघ यमुनानगर एवं हरियाणा फुटबाल संघ एवं भाजपा के सभी कनिष्ठ एवं वरिष्ठ कार्यकर्ताओं का भी आभार जताया। भारत भूषण जुआल जो कि वर्तमान में बतौर भाजपा करनाल जिला प्रभारी का दायित्व निभा रहे हैं और उनकी दूरदर्शी सोच के कारण भाजपा ने करनाल लोकसभा सांसद की सीट, करनाल की पांचों विधानसभा सीटों की जीत और निकट भविष्य में हुए मेयर और पार्षद के चुनाव में रिकॉर्ड तोड़ जीत हासिल की है। हरियाणा ओलंपिक संघ के इस चुनाव में जसविंदर मीनू बेनिवाल अध्यक्ष एवं कृष्णा लाल पंवार जनरल सेक्रेटरी चुने गए हैं। हरियाणा ओलंपिक संघ का उपाध्यक्ष बनाए जाने पर भारत भूषण जुआल ने भाजपा केन्द्रीय व प्रदेश नेतृत्व का सहृदय आभार जताते हुए कहा कि मैं विश्वास दिलाता हूँ कि हरियाणा प्रदेश को खेलों में सर्वोत्तम बनाने में पूरी निष्ठा से समर्पित रहूंगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल और मुख्यमंत्री नायब सैनी के गुड गवर्नंस के मंत्र के साथ हमें हरियाणा प्रदेश को खेल क्षेत्र में और अधिक सशक्त बनाना है और प्रतिभा को आगे बढ़ाना है। उन्होंने इस मौके पर सभी नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को बधाई व शुभकामनाएं भी दी।

सात दिवसीय श्री शिव महा पुराण की कथा का हुआ समापन

लाडवा, 30 मार्च (रामगोपाल) : बाबा बंसी वाला वृद्धाश्रम द्वारा आयोजित श्री शिव महापुराण कथा में मुख्यमंत्री नायब सैनी ने शिरकत कर आशीर्वाद लिया। मुख्यमंत्री के साथ पूर्व राज्य मंत्री सुभाष सुधा भी साथ रहे। इस अवसर पर बोलते हुए मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि शिव महापुराण कथा जैसे आयोजन समाज को एक नई दिशा व ऊर्जा प्रदान करते हैं और उनके जीवन में सकारात्मक परिवर्तन लाते हैं। कावड़ सेवा दल व मुख्य यजमान विजेंद्र गोयल ने मुख्यमंत्री को सम्मानित किया। वही आचार्य महेश गुरु ने मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को शॉल ओढ़ाकर व स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। कथा के समापन पर हवन व भंडारा आयोजित किया गया। जिसमें लोगों ने बड़ी भारी संख्या में भाग लेकर भंडारा का प्रसाद ग्रहण किया। शिवाला राम कुंडी पर चल रही कथा में उज्जैन के प्रसिद्ध कथा व्यास आचार्य महेश गुरु जी ने शंखचूड़ तुलसी विवाह, नंदी अवतार, पीप्पाद हनुमत व दुर्वास अवतार की कथा सुनाई। अंतिम सत्र में द्वादश ज्योतिर्लिंग के प्रकट होने के रहस्य व उनकी महिमा के बारे में सविस्तर बताया। उन्होंने शिवरात्रि व्रत के बारे में बताते हुए कहा कि शिवरात्रि व्रत अत्यंत महत्वपूर्ण है। जो शिव की कृपा और मोक्ष प्राप्ति का मार्ग है। इस व्रत में रात्रि जागरण, रुद्राभिषेक और उपवास का विधान है, जो शिव और शक्ति के मिलन का प्रतीक है। महाशिवरात्रि का व्रत करने वाले शिव कृपा का भागी बन जाते हैं और यमराज के दूत भी उससे दूर रहते हैं। आज कथा सत्र में प्रसिद्ध कथावाचक व भागवत मनीषी आचार्य रजनीश शास्त्री ने पहुंच कर कथाव्यास आचार्य महेश गुरु को सम्मानित किया व श्री शिव महापुराण की कथा सुनी। मुख्य यजमान विजेंद्र गोयल व अमित गोयल ने कथा समापन के बाद आरती की। मुख्य यजमान विजेंद्र गोयल व उनके सुपुत्र अमित गोयल ने सभी संस्थाओं का इस महासत्र में सहयोग देने के लिए धन्यवाद व आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर पवन गोयल, विकास सिंघल, अजुन गोयल, संजय सिंगला, मनलाल राजकुमार सैनी, देशराज, कुंवर सिंघल, वीरेंद्र सिंघल, अशोक मित्तल सहित सभी सदस्यों ने श्री शिव महापुराण की आरती में भाग लिया। आचार्य महेश गुरु जी ने जहां आयोजकों व मुख्य यजमान के परिवार को आशीर्वाद दिया वहीं सभी आए हुए श्रद्धालुओं को भी आशीर्वाद देते हुए उनके कुशल मंगल की कामना की। इस अवसर पर भारी संख्या में महिलाएं व पुरुष श्रद्धालु उपस्थित रहे।



शिक्षा महज नौकरी पाने का जरिया नहीं बल्कि यह जीवन परिवर्तन का मार्ग है : राज्यपाल

करनाल, 30 मार्च (सोनी दुआ) : करनाल के वरिष्ठ उपाध्याय मनोहर मुनि जैन पब्लिक स्कूल के 25वें स्थापना समारोह में हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। इस दौरान उन्होंने संबोधित करते हुए शिक्षा महज नौकरी पाने का जरिया नहीं है बल्कि यह एक जीवन परिवर्तन का मार्ग है। शिक्षा हमें संस्कारवान बनाती है। उन्होंने वीरूपएमएम जैन पब्लिक स्कूल के 25 वें स्थापना दिवस पर समस्त छात्रों व स्कूल मैनेजमेंट को बधाई दी। इस मौके पर उन्होंने हिन्दू नववर्ष और चैत्र नवरात्रि की शुभकामनाएं दी। हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने कहा कि आज के कार्यक्रम में छात्रों ने महिला सशक्तिकरण को लेकर बेहतरीन सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी हैं, जो हम सभी के लिए प्रेरणादायी हैं। भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने भी बेटी-बचाओ और बेटी-पढ़ाओ अभियान को शुरू किया था। इसके साथ-साथ महिला सशक्तिकरण की दिशा में लखपति दीदी और ड्रोन दीदी जैसी योजनाओं की शुरुआत की गई है, जिसका लाभ महिलाएं उठा रही हैं। तेजी से आगे बढ़ रहा भारत हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने कहा कि भारत तेजी से प्रगति के पथ पर आगे बढ़ रहा है। विश्व की बड़ी शक्तियों में भारत का नाम गिना जाता है। देश को आगे बढ़ाने में हमारी युवा शक्ति का अहम योगदान है। हमें शिक्षा के साथ-साथ स्किल पर भी कार्य करना चाहिए। आज शिक्षा के क्षेत्र में तकनीक का महत्व बढ़ गया है। ऐसे में हम नए-नए स्किल सीखकर न केवल नौकरी अर्जित कर सकते हैं बल्कि नए-नए स्टार्ट अप भी खड़े कर सकते हैं। गुणवत्तापरक शिक्षा प्रदान कर रहा वीरूपएमएम जैन पब्लिक स्कूल - हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने कहा कि वीरूपएमएम जैन पब्लिक स्कूल गुणवत्तापरक शिक्षा प्रदान कर रहा है। बेहद खुशी है कि विद्यालय अपने 25 वें पूरे कर रहा है। शिक्षा के साथ-साथ स्वास्थ्य, पशु-पक्षियों के लिए भी संस्था के द्वारा कार्य किया जा रहा है। मेधावी छात्रों को फीस में छूट दी जाती है। यह सराहनीय है। राज्यपाल ने आमजन से की अपील - हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने सभी आमजन से अपील की है कि इस गर्मी के मौसम में अपने घरों की छत पर किसी भी बर्तन में पीने का पानी अवश्य रखें ताकि पक्षी गर्मी में पानी पी सकें। शिक्षा के साथ-साथ सर्वांगीण विकास पर बल-पीयूष मुनि जी महाराज प्रेरक भारत संत श्री पीयूष मुनि जी महाराज ने कहा कि संत विभूतियों के पवित्र नाम से स्थापित शिक्षण संस्थान समाज के बुनियादी आवश्यक विकास के लिए नींव का पथर साबित होते हैं क्योंकि यहां भौतिक शिक्षा के साथ नैतिकता, सर्वांगीण विकास पर बल दिया जाता है। उन्होंने कहा कि चरित्र के विकास के बिना शिक्षा अधूरी है जो अपने मौलिक उद्देश्य की पूर्ति नहीं कर सकती।

चैत्र नवरात्र के पहले दिन उपायुक्त ने परिवार सहित महामाई की पूजा कर लिया आशीर्वाद

पंचकूला, 30 मार्च (सतीश मंगला) : उपायुक्त मोनिका गुप्ता ने



आज नवरात्रि के पहले दिन परिवार सहित माता मनसा देवी मंदिर पहुंचकर माता के दरबार में माथा टेका और पूजा अर्चना कर महामाई का आशीर्वाद लिया। इसके उपरांत उपायुक्त ने हवन यज्ञ कर हवन में आहुति डाली। इस अवसर पर उन्होंने जिलावासियों को चैत्र नवरात्र की बधाई, शुभकामनाएं दी और संदेश देते हुए कहा सभी नवरात्रि के पावन अवसर पर शांतिपूर्वक व श्रद्धापूर्वक माता मनसा देवी आकर माता के दर्शन करें व माता का आशीर्वाद प्राप्त करें। इस अवसर पर मोनिका गुप्ता ने माता मनसा देवी श्राद्ध बोर्ड के कैलेंडर का भी विमोचन किया। सीईओ निशा यादव, सचिव शारदा प्रजापति ने डीसी को माता का चित्र भी भेंट किया। इस अवसर पर अतिरिक्त उपायुक्त व माता मनसा देवी बोर्ड की सीईओ निशा यादव, सहायक योजना अधिकारी पावस शर्मा, एमडीसी के सचिव शारदा प्रजापति, एसडीओ राकेश पाहुजा तथा अन्य गणमान्य व्यक्ति मौजूद थे।

सट्टा खाईवाल करते आरोपी गिरफ्तार 21,100/- रुपए बरामद

हांसी, 30 मार्च (मनमोहन शर्मा) : जिला भर में अपराधों पर लगातार लागते हुए सीआईए स्टाफ पुलिस ने सट्टा खाईवाल करते हुए 21,100/- रुपए सहित पिंटू पुत्र रमेश निवासी मुल्तान कॉलोनी हांसी को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस प्रवक्ता कार्यालय से प्राप्त जानकारी अनुसार सीआईए स्टाफ पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि एक व्यक्ति नजदीक अनाज मंडी में सरेआम सट्टा खाईवाल कर रहा है। इस सूचना के आधार पर टीम का गठन किया गया। टीम ने मौका पर जाकर पिंटू पुत्र रमेश निवासी स्थानीय मुल्तान कॉलोनी को 21,100/- रुपए सहित गिरफ्तार करके रुपए को कब्जा पुलिस में लेकर आरोपी के खिलाफ थाना शहर हांसी में जुआ अधिनियम के तहत अभियोग अर्कित कर आरोपी को गिरफ्तार किया।

पंचकूला में भाजपा कार्यकर्ताओं ने सुनी प्रधानमंत्री मोदी की मन की बात

पंचकूला, 30 मार्च (सतिश मंगला) : हरियाणा के मुख्यमंत्री नाथ



सिंह सैनी के राजनीतिक सलाहकार तरुण भंडारी ने भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ पंचकूला के सैक्टर 12ए में देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मासिक रेडियो कार्यक्रम मन की बात को सुना। इस कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने जल संरक्षण अभियान कैच द रेन 2025 पर विस्तृत चर्चा की और जल संसाधनों के संरक्षण की महत्ता पर जोर दिया। प्रधानमंत्री ने खेलों को लेकर भी अपने विचार साझा किए और विशेष रूप से हरियाणा के खिलाड़ियों की उपलब्धियों की सराहना की। उन्होंने कहा कि भारत को सबसे अधिक मेडल दिलाने में हरियाणा के खिलाड़ियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। इस कार्यक्रम में भाजपा के कई वरिष्ठ नेता एवं गणमान्य लोग मौजूद रहे, जिनमें जिला परिषद सदस्य बहादुर राणा, पूर्व जिला अध्यक्ष अजय शर्मा, पार्षद सुनीत सिंगला, मुकेश सिंगला समाज सेवक, डॉ. सुरिंदर सिंगला, ओ पी गोयल, शेखर, महिंदर पाल गोयल, दर्शन सिंह (नाड़ा साहिब) और हर्षविर बजाड़ (रामगढ़) सहित अन्य पार्टी पदाधिकारी और कार्यकर्ता सैकड़ों की संख्या में शामिल हुए। भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री मोदी के संदेशों को ध्यानपूर्वक सुना और उनके जल संरक्षण व खेल प्रोत्साहन से संबंधित विचारों पर अमल करने का संकल्प लिया। इस अवसर पर कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री मोदी की प्रेरणादायक बातों को आगे बढ़ाने और सामाजिक कल्याण के कार्यों में योगदान देने की प्रतिबद्धता जताई।

निवेश सिंगला को रियल एस्टेट बिजनेस एक्सिलेंस अवार्ड 2025 से नवाजा गया

रायपुररानी, 30 मार्च (देवेन्द्र सिंह) : नई दिल्ली में आयोजित रियल



एस्टेट बिजनेस एक्सिलेंस अवार्ड 2025 में जिला पंचकूला के रायपुररानी के निवेश सिंगला को प्रतिष्ठित सम्मान से नवाजा गया। इस कार्यक्रम का आयोजन बिजऑप कंपनी द्वारा किया गया था। जानकारी के अनुसार, पुरस्कार समारोह के मुख्य आकर्षण बॉलीवुड अभिनेता तुषार कपूर रहे, जिन्होंने न केवल कार्यक्रम की मेजबानी की, बल्कि विजेताओं को प्रमाणपत्र भी वितरित किए। इस अवसर पर रियल एस्टेट इंडस्ट्री से जुड़े कई दिग्गज निवेशक और व्यवसायी उपस्थित थे। बता दें कि निवेश सिंगला को उनके उत्कृष्ट कार्य, नवाचार और रियल एस्टेट क्षेत्र में दिए गए योगदान के लिए सम्मानित किया गया। उन्होंने इस पुरस्कार को अपनी कड़ी मेहनत और टीम के समर्पण का परिणाम बताया।

समाज के उत्थान में गुरुकुल शिक्षा पद्धति का रहा है अहम योगदान : कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा

हांसी, 30 मार्च (मनमोहन शर्मा) : कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा ने कहा कि गुरुकुलों की विशेषता है कि यहां विद्यार्थियों को शिक्षा के साथ-साथ संस्कारित भी किया जाता है। इसीलिए यहां से शिक्षा ग्रहण करने के बाद विद्यार्थी जिस भी क्षेत्र में जाते हैं वहा अच्छे कर्मों से सुगंध फैलाने का काम करते हैं। रणबीर गंगवा शनिवार को हांसी हल्के के घिराय गांव स्थित स्वामी दीसानंद कन्या गुरुकुल के वार्षिकोत्सव में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। इससे पूर्व मुख्यअतिथि तथा विधायक विनोद भयाना ने गुरुकुल परिसर में भौतिक, रसायन एवं जीव विज्ञान के तीन कमरों वाले शैक्षणिक ब्लॉक



का शिलान्यास किया। कैबिनेट मंत्री ने गुरुकुल के विकास के लिए 11 लाख रुपए की राशि देने की भी घोषणा की। कैबिनेट मंत्री ने अपने संबोधन में आगे कहा कि शिक्षा के साथ-साथ बच्चों को संस्कार देना आज के समय की सबसे बड़ी जरूरत है। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा अपराधों को रोकने के लिए सराहनीय कदम उठाए हैं और कई प्रकार के कड़े नियम भी बनाए हैं। उन्होंने कहा कि सामाजिक बुराइयों को जड़ से खत्म करने के लिए, हमें बच्चों को आधुनिक शिक्षा के साथ-साथ संस्कारवान भी बनाना होगा। इस दिशा में गुरुकुल शानदार काम कर रहे हैं। विधायक विनोद भयाना ने कार्यक्रम की अध्यक्षता

नूतन वर्ष शुभारंभ एवं नवरात्र के उपलक्ष्य मे हवन यज्ञ गया किया



एडवोकेट जिला बार एसोसिएशन पंचकूला के नवनिर्वाचित प्रधान, सौरभ शर्मा अधिवक्ता परिषद पंचकूला जिलाध्यक्ष दोनों ने हवन का पंडित रामप्रसाद शास्त्री जी के मन्यों और श्लोकों के द्वारा अन्य अधिवक्तागणों के साथ हवन यज्ञ मे आहुति देकर यज्ञ को सम्पन्न किया गया। राकेश शर्मा एडवोकेट प्रधान जिला बार एसोसिएशन व सौरभ शर्मा जिलाध्यक्ष अधिवक्ता परिषद पंचकूला दोनों ने सभी को नवरात्रि और सनातन नववर्ष की बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की। हवन यज्ञ में राकेश शर्मा एडवोकेट प्रधान जिला बार एसोसिएशन, कुलवीर सिंह सैनी सचिव जिला बार एसोसिएशन, जसबीर सिंह टोल वरिष्ठ उप-प्रधान जिला बार एसोसिएशन पंचकूला, ओम प्रकाश माहोर उप-प्रधान जिला बार एसोसिएशन, सौरभ शर्मा जिलाध्यक्ष अधिवक्ता परिषद पंचकूला, विकास आर्य सचिव अधिवक्ता परिषद पंचकूला, सुभाष चन्द्र शर्मा अधिवक्ता, वेदभूषण महाजन पूर्व प्रधान जिला बार एसोसिएशन पंचकूला, मनोज गौड़ अधिवक्ता पूर्व उप-प्रधान जिला बार एसोसिएशन पंचकूला, प्रीत मोहिन्दर सिंह अधिवक्ता, अशोक शर्मा अधिवक्ता, अनुराग गोयल अधिवक्ता, दीक्षा शर्मा एडवोकेट, विक्रम चौहान एडवोकेट, शिवम गौड़ अधिवक्ता, समिक्षा शर्मा एडवोकेट, सोनिया सैनी एडवोकेट, विरेन्द्र गर्ग एडवोकेट एवं अन्य अधिवक्तागण भी कार्यक्रम मे उपस्थित रहे। हवन यज्ञ कार्यक्रम उपरांत प्रसाद वितरण किया गया। सभी अधिवक्तागणों ने एक दूसरे को आपस मे नवरात्र और सनातन हिन्दू नव वर्ष की शुभकामनाएं दी।

करनाल के विधायक जगमोहन आनंद ने रघुनाथ नगर में आमजन के साथ बैठकर सुना पीएम मोदी का मन की बात कार्यक्रम

करनाल, 30 मार्च (परमजीत कौर) : करनाल के विधायक जगमोहन आनंद ने रविवार को रघुनाथ नगर (बूथ नंबर 213) में आमजन के साथ बैठकर देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम को सुना। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री हर बार मन की बात कार्यक्रम में कोई न कोई नई सीख देते हैं। हमें उनके



दिखाए रास्ते पर चलते हुए, देश की तरकी और खुशहाली में अपना योगदान देना चाहिए। विधायक जगमोहन आनंद ने कहा कि

जशरतमंद बच्चों को जूते व जुराबें की वितरित

शाहाबाद मारकंडा, 30 मार्च (रूबी) : नर नारायण सेवा समिति द्वारा गांव छपरा में राजकीय प्राथमिक पाठशाला में पढ़ने वाले 51 जरूरतमंद बच्चों को जूते और जुराबें वितरित किए गए। समिति संस्थापक अध्यक्ष मुनीश



भाटिया ने बताया कि समिति को जानकारी मिली की स्कूल में काफी बच्चे ऐसे हैं जिनके पास डालने के लिए जुराबें और जूते नहीं हैं। उन्होंने बताया कि यह बच्चे निम्न परिवारों से हैं और इनका परिवार उन्हें जूते-जुराबें दिलवाने में असमर्थ है। इस अवसर पर बतौर मुख्यातिथि शिरकत करते हुए नया पूर्व प्रधान हरीश कवातरा और समिति सदस्यों द्वारा 51 बच्चों को जूते और जुराबें वितरित किए गए। हरीश कवातरा ने कहा कि समिति द्वारा समाजसेवा के कार्यों को देखते हुए उन्हें खुशी होती है और वह हमेशा तन-मन-धन से समिति के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़े हैं। समिति कोषाध्यक्ष हरीश विरमानी ने बताया कि ऐसे जरूरतमंद बच्चों के बारे में सूचना मिलते ही समिति द्वारा उन्हें तुरंत मदद पहुंचाई जाती है। उन्होंने समिति के साथ जुड़े दानी सज्जनां और सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। समिति प्रोजेक्ट चेररमैन सतपाल भाटिया ने बताया कि समिति के संस्थापक चेररमैन मुनीश भाटिया के सांनिध्य में यह मुहिम हर वर्ष चलाई जा रही है। पिछले वर्ष भी लगभग 300 बच्चों को मदद पहुंचाई गई थी। समिति का उद्देश्य है कि पढ़ने वाला कोई भी बच्चा बिना कितारो, जूते, जर्सी के न रहे। इसके इलावा पढ़ने वाले जरूरतमंद बच्चों को स्टेशनरी और वर्दियां भी दी जाती हैं। इस मौके पर अध्यापक सुधीर कश्यप, अध्यापिका कविता देवी, अध्यापिका अंजली रानी, त्रिलोक सैनी, विकास सैनी, संदीप सैनी, रमेश कुमार और समिति के सदस्य सुशील ठकुराल, करनैल सिंह, सतपाल भाटिया, हरीश विरमानी, अमित कालड़ा, गुरमीत सिंह, गोल्डी आदि मौजूद थे।

की। उन्होंने अपने अध्यक्षीय संबोधन में कहा कि भारत की पुरानी संस्कृति को आगे बढ़ाने में गुरुकुलों का बहुत बड़ा योगदान है। इस गुरुकुल की शिक्षा दीक्षा भी बेहतरीन है। इस गुरुकुल ने प्रदेश व देश को कई मेधावी विद्यार्थी, खिलाड़ी, शिक्षक दिए हैं, जिन्होंने क्षेत्र का नाम रोशन करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि गुरुकुल प्रबंधन समिति तथा ग्रामीणों के सहयोग से यह गुरुकुल दिन दोगुनी रात चौगुनी उन्नति कर रहा है। इसके लिए उन्होंने उनकी सरहना भी की। विधायक विनोद भयाना ने कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा से गांव फिरनी बनवाने की मांग रखी। कैबिनेट मंत्री ने इस मांग को तुरंत पूरा करते

औंगद गांव में लोगों ने सुनी प्रधानमंत्री के मन की बात

असं ६A / चिडाव, 30 मार्च (प्रवीण कुमार/दलसिंह मान) : असंध विधानसभा क्षेत्र के गांव औंगद में भाजपा प्रदेश सह कोषाध्यक्ष कृष्ण मोर्चा राजकुमार भागव के नेतृत्व में बूथ संख्या 21 पर



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम सुना गया। मोदी ने सभी भारतवासियों को चैत्र नव? वर्ष व नवरात्रों की शुभकामनाएं देते हुए जल बचाने को लेकर लोगों को प्रोत्साहित करते हुए जल संरक्षण करते हुए प्रधानमंत्री ने गर्मा से पहले तालाब और पोखरों की सफाई का आह्वान किया। वहीं कैच द रेन अभियान के माध्यम से बारिश के पानी के संग्रहण पर बल दिया। उन्होंने बताया कि पिछले कुछ सालों में जल संरक्षण अभियान के तहत जल संरक्षण के अमृतपूर्व कार्य हुए हैं। उन्होंने गर्मियों में अपनी छतों पर पक्षियों के लिए पानी रखने का भी सुझाव दिया। इसके अतिरिक्त देश भर में मनाए जाने वाले विभिन्न त्योहारों का जिक्र किया। वहीं युवाओं के लिए योग और आयुर्वेद के क्षेत्र में हो रहे विकास को लेकर जानकारी सांझा की। इस अवसर पर कार्यक्रम में बूथ प्रमुख बिल्ला राणा, ऋषिपाल जांगड़ा स्थानीय भाजपा कार्यकर्ता सहित अन्य युवाओं ने बड़ी संख्या में भाग लिया।

को निखारने के साथ-साथ कोई नया शौक पालने का भी है। इन छुट्टियों में आपके पास स्वयंसेवी गतिविधियों और सेवा कार्यों से जुड़ने का भी अवसर है। दिवस में अब 100 दिन से भी कम अगर कोई संगठन, स्कूल या सामाजिक संस्था या विज्ञान केंद्र ऐसी ग्रीष्मकालीन गतिविधियों का आयोजन कर रहा है, तो उसे #MyHolidays के साथ जरूर शेयर करें।

योग को दिनचर्या में करें शामिल विधायक जगमोहन आनंद ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने

नवरात्रि की प्रथम सुबह श्रद्धालुओं ने प्राचीन माँ समलासन देवी मंदिर में अर्पित की श्रद्धा

रायपुररानी, 30 मार्च (देवेन्द्र सिंह) : नवरात्रि के पहले दिन रायपुररानी में स्थित प्राचीन माता समलासन देवी मंदिर, माता मनसा दाती मंदिर



और छोटा त्रिलोकपुर मंदिर में श्रद्धालुओं का भारी जनसमूह देखने को मिला। बता दें कि रविवार की सुबह चार बजे से ही पंजाब, चंडीगढ़ और हरियाणा के विभिन्न स्थानों से भक्तों ने माता के दरबार में पूजा अर्चना करने के लिए पहुंचना शुरू किया। जानकारी देते हुए मंदिर के पुजारी जितेंद्र मोहन शर्मा ने बताया कि नवरात्रि के पहले दिन विशेष रूप से माता शैलपुत्री की पूजा की जाती है और इस दिन घरों में घट स्थापना का कार्य भी होता है। उन्होंने बताया कि नवरात्रि के पहले दिन गाय के घी का प्रसाद अर्पित करना शुभ माना जाता है, जिससे घर में रोग, दोष और संकट दूर होते हैं। इसके साथ ही पुजारी ने श्रद्धालुओं को नवरात्रि के दौरान किए जाने वाले अन्य उपायों के बारे में भी जानकारी दी। पुजारी जितेंद्र मोहन शर्मा ने यह भी बताया कि दूसरे दिन, यानी दूसरे नवरात्रि पर माँ ब्रह्मचारिणी की पूजा का महत्व है, जिसमें माँ को शकर या पंचामृत का भोग अर्पित किया जाता है।

श्रीराम नवमी के उपलक्ष्य में नीलोखेड़ी में श्रीराम कथा

आज से : कपूर नीलोखेड़ी, 30 मार्च (दर्शन शर्मा) : श्रीराम नवमी के उपलक्ष्य में श्री सनातन धर्म मंदिर नीलनगर में संगीतमय श्रीराम कथा का भव्य आयोजन किया जाएगा। मंदिर सभा के अध्यक्ष शिव नाथ कपूर ने उपरोक्त जानकारी देते हुए बताया कि 31 मार्च से 6 अप्रैल तक गीतामनीपी महामण्डलेश्वर स्वामी ज्ञानानंद जी महाराज के सानिध्य में प्रख्यात भागवताचार्य श्रीराम मुद्गल शास्त्री श्रीराम कथा करेंगे। शिव नाथ कपूर के अनुसार 31 मार्च से 6 अप्रैल तक प्रतिदिन सांय 4 से 6 बजे तक श्रीराम कथा होगी जबकी 6 अप्रैल को विशाल भंडारे के साथ दोपहर को कथा का समापन होगा। शिव नाथ कपूर के साथ सभा के पदाधिकारी अशोक मल्होत्रा, प्रवीण आनंद, निखिल मलिक, नवीन कपूर, अश्विनी शर्मा एवं कमल अरोड़ा भी उपस्थित थे।

राज्यसभा सांसद सुभाष बराला ने नवनिर्मित भवन का उद्घाटन किया

टोहाना, 30 मार्च (ब्यूरो) रविवार को कृष्ण रोटी बैंक चैरिटेबल ट्रस्ट, टोहाना के नवनिर्मित भवन के भव्य उद्घाटन एवं सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर राज्यसभा सांसद सुभाष बराला ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत कर भवन का विधिवत उद्घाटन किया। सभी उपस्थित लोगों ने माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'मन की बात' कार्यक्रम को भी सुना। राज्यसभा सांसद सुभाष बराला ने ट्रस्ट को 11 लाख रुपये सांसद कोष से देने की घोषणा की और ट्रस्ट द्वारा रखी गई सभी मांगों को जल्द पूरा करने का आश्वासन दिया। राज्यसभा सांसद सुभाष बराला ने अपने संबोधन में कहा कि समाज सेवा में लगे संगठनों का कार्य सराहनीय है और इन प्रयासों से समाज में सकारात्मक बदलाव देखने को मिलता है। उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य सरकारें समाज के हर वर्ग के विकास के लिए प्रतिबद्ध हैं और जनता के सहयोग से 'नया भारत' और 'समुद्ध हरियाणा' के सपने को साकार किया जा रहा है। कृष्ण रोटी बैंक चैरिटेबल ट्रस्ट, टोहाना समाज सेवा में महत्वपूर्ण योगदान दे रहा है। यह ट्रस्ट जरूरतमंदों को भोजन उपलब्ध कराने के साथ-साथ विभिन्न सामाजिक कार्यों में भी सक्रिय भूमिका निभा रहा है। नए भवन के उद्घाटन के साथ, संस्था अब और अधिक संगठित एवं प्रभावी रूप से समाज की सेवा कर सकेगी। प्रधानमंत्री जी देश के विकास के लिए समर्पित हैं और उनकी नेतृत्व क्षमता में भारत तेजी से आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ रहा है। केंद्र सरकार द्वारा लागू की गई योजनाओं से देश को नई दिशा मिली है।

अंत्योदय महिलाओं को हरियाणा सरकार देगी 500 रुपए में गैस सिलेंडर : नेहा सिंह

कुरुक्षेत्र, 30 मार्च (सुदेश कुमार) : उपायुक्त नेहा सिंह ने कहा कि खाद्य एवं आपूर्ति विभाग की ओर से संचालित हर गृह-हर गृहिणी योजना अंत्योदय परिवारों की महिलाओं को रसोई में धुआं रहित स्वच्छ वातावरण देने में कारगर साबित होगी। इस योजना के अंतर्गत बीपीएल परिवार की महिलाओं को 500 रुपए की रियायती दरों पर एलपीजी सिलेंडर हर महीने दिया जाएगा है। उपायुक्त नेहा सिंह ने कहा कि हरियाणा सरकार ने बीपीएल परिवार की महिलाओं को प्रति माह 500 रुपए में गैस सिलेंडर देने की हर घर-हर गृहिणी योजना शुरू कर दी है। अंत्योदय परिवारों की महिलाएं योजना के आधिकारिक पोर्टल ईपीओएसडॉट हरियाणा फूड डॉटजीओवीडॉटइन पर रजिस्ट्रेशन करवा सकती हैं। बीपीएल परिवारों को स्वच्छ ईंधन मिले और महिलाओं के जीवन स्तर में सुधार हो, इसी उद्देश्य से हर गृह-हर गृहिणी योजना का शुभारम्भ किया गया है।

संदीप चलाना बने जिला प्रेस क्लब अध्यक्ष पत्रकारों का आत्मसम्मान जरूरी-संदीप

फाजिल्का, 30 मार्च (बख्शीश सिंह/जसप्रीत सिंह) = जिला प्रेस क्लब (रजि.) के नए जिलाध्यक्ष के रूप में संदीप चलाना को क्लब चैयरमैन राकेश नागपाल की अगुवाई में जिलाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। पदभार संभालते ही उन्होंने पत्रकारों की गरिमा और सम्मान की रक्षा को अपनी पहली प्राथमिकता बताया। संदीप ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि अगर कोई भी अधिकारी या कर्मचारी पत्रकारों की सेल्फ रिसपेक्ट का उल्लंघन करेगा, तो जिला प्रेस क्लब (रजि.) इसे कतई बर्दाश्त नहीं करेगा।

उन्होंने कहा कि पत्रकार लोकतंत्र के चौथे स्तंभ के रूप में समाज में अहम भूमिका निभाते हैं, और उनकी गरिमा को बनाए रखना अत्यंत आवश्यक

सरकारी नियमों को ताक पर रखकर उड़ाई जा रही धजियां, इलाके में चला दिया पीला पंजा

दीनानगर 30 मार्च (निस) अतिरिक्त डिप्टी कमिश्नर (जनरल) डॉ. हरजिंदर सिंह बेदी द्वारा जारी आदेशों के बाद पंजाब सरकार द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के अनुसार जिला प्रशासन की टीमों द्वारा अनाधिकृत कालोनियों के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है। इस कड़ी में आज ड्यूटी मजिस्ट्रेट गुरजिंदर सिंह सरैया के नेतृत्व में रितिका अरोड़ा, जिला नगर योजनाकार गुरदासपुर टीम द्वारा पुनीत डिगरा, सहायक नगर योजनाकार, दविंदरपाल सिंह, जूनियर इंजीनियर और जिला प्रशासन/रेगुलेटरी विभाग की संयुक्त टीम ने दीनानगर के गांव समुच्चक में पापरा एक्ट 1995 का उल्लंघन कर अस्तित्व में आई एक अनाधिकृत

संक्षिप्त समाचार

पंजाब में भयानक हादसे ने छीन लिए 2 सगे भाई, इलाके में फैली शोक की लहर

शेरपुर 30 मार्च (निस) ब्लॉक शेरपुर व थाना शेरपुर के अंतर्गत गांव गुरुबख्खापुरा (गंडेवाल) में हुए सड़क हादसे में दो चचेरे भाइयों सिकंदर सिंह (35) पुत्र जसदेव सिंह व कुलविंदर सिंह (30) पुत्र गुरमेल सिंह चीमा निवासी गंडेवाल की मौत होने का दुखद समाचार प्राप्त हुआ है। इस संबंध में जानकारी देते हुए मृतक युवक के मामा बिट्टू सिंह तलवंडी ने बताया कि उसके भतीजे सिकंदर सिंह व कुलविंदर सिंह निवासी गुरुबख्खापुरा (गंडेवाल) अपने दोस्तों के साथ गांव सदीर, जिला मलेरकोटला में किसी काम से गए थे। घर लौटते समय उनका वाहन रात करीब आठ बजे सडीर थाना क्षेत्र के मानकी गांव के पास एक पेड़ से टकरा गया। इससे सिकंदर सिंह पुत्र जसदेव सिंह और कुलविंदर सिंह पुत्र गुरमेल सिंह की मौत हो गई तथा उनके तीन दोस्त भी घायल हो गए। इन युवकों की असामयिक मौत से क्षेत्र में शोक की लहर है।

भयानक सड़क हादसा, 2 युवकों की दर्दनाक मौत

भोगपुर, किशनगढ़ 30 मार्च (निस) जालंधर-पठानकोट राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित अड्डा किशनगढ़ चौक पर बीती रात एक भयानक हादसा हो गया, जिसमें 2 युवकों की मौके पर ही मौत हो गई। मृतकों की पहचान मोहित पुत्र रमेश गुप्ता निवासी अमृतसर कैंट और संजीव कुमार पुत्र अशोक कुमार निवासी अमृतसर के रूप में हुई है। इस दुर्घटना में राहुल कुमार पुत्र अशोक कुमार और हैप्पी सिंह पुत्र बहादुर सिंह दोनों निवासी अमृतसर गंभीर रूप से घायल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार, ये युवक देर रात करीब डेढ़ बजे स्विफ्ट डिजायर कार में सवार होकर अमृतसर से हिमाचल प्रदेश जाने के लिए किशनगढ़ चौक पार कर रहे थे, तभी उनकी कार की किसी अज्ञात वाहन से टकरा हो गई। इस बीच, 2 युवकों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि 2 गंभीर रूप से घायल हो गए।

ससुराल परिवार का शर्मनाक कारनामा, 3 बच्चों की मां ने परेशान होकर...

गुरदासपुर 30 मार्च (निस) एक विवाहिता ने अपने सास ससुर द्वारा तंग परेशान करने के कारण जहरीली चीज खाकर आत्महत्या कर ली। गुरदासपुर सदर पुलिस ने मृतका की मां के बयान के आधार पर मृतका की सास व ससुर के विरुद्ध केस दर्ज कर ससुर को गिरफ्तार कर लिया जबकि सास फरार होने में सफल हो गई। एक महिला कमलेश पत्नी शोदा मसीह निवासी शहजादा नंगल गुरदासपुर ने पुलिस को दिए बयान में बताया कि उसकी बेटी कोमल का विवाह गांव अमीपुर निवासी संदीप पुत्र करमा शाह से विवाहित थी। कमलेश ने बताया कि उसके बेटे लब्बा को किसी को फोन आया कि कोमल ने कुछ जहरीली चीज खा ली है तथा उसकी हालत गंभीर है। वह तुरंत अपने बेटे के साथ गांव अमीपुर कोमल के ससुराल पहुंची। वहां पर कोमल तड़प रही थी तथा उसने बताया कि उसकी सास मंजीत तथा ससुर करमा उसे तंग परेशान करते थे, जिस कारण उसने जहरीली चीज खाई है। कमलेश ने बताया कि कोमल को तुरंत गुरदासपुर के एक प्राइवेट अस्पताल लाया गया, जहां उसकी मौत हो गई। इस संबंधी सहायक सब इंस्पेक्टर जीवन सिंह ने बताया कि पुलिस ने कमलेश के बयान के आधार पर मृतका की सास मंजीत तथा ससुर करमा के विरुद्ध केस दर्ज कर करमा को गिरफ्तार कर लिया है जबकि सास फरार हो गई है।

इन्द्रप्रीत कौर दर्दी, मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक भारत देश हमारा ने जेएसडी पब्लिकेशन्स प्रा. लिमि. पटियाला के लिए मोबाईल प्रिंटर्स, एससीओ3-4, चौक दुखनिवारण साहिब, सरहिंद रोड पटियाला के क्रीपर जगजीत सिंह से छपावकर कार्यालय भारत देश हमारा गुरु हरिकृष्ण पब्लिक स्कूल बिल्डिंग, पुरानी प्रेस रोड, पटियाला से प्रकाशित किया।

PRGI (RNI) Regd. No. 42376/1985

उन्होंने कहा कि प्रेस क्लब पत्रकारों की हर समस्या के समाधान के लिए हर समय तत्पर रहेगा और निष्पक्ष पत्रकारिता को बढ़ावा देगा।

कालोनी को जेसीबी मशीन से ध्वस्त कर दिया। इस संबंध में जानकारी देते हुए अतिरिक्त डिप्टी कमिश्नर (जी) डॉ. हरजिंदर सिंह बेदी ने बताया कि दीनानगर के गांव समुच्चक में विकसित अनाधिकृत कालोनी के खिलाफ पापरा एक्ट-1995 के तहत नोटिस जारी कर तोड़फोड़ की कार्रवाई की गई है, क्योंकि अनाधिकृत कालोनियों के मालिक सरकार की हिदायतों को नजरअंदाज कर सरकारी नियमों का उल्लंघन कर रहे हैं। उन्होंने यह भी स्पष्ट किया कि पापरा अधिनियम-1995 के संशोधन 2024 के अनुसार, अनाधिकृत कालोनी काटने वाले व्यक्ति को 5 से 10 साल की कैद और 25 लाख रुपये से 5 करोड़ रुपये तक का जुर्माना हो सकता है।

उनके इस बयान से पत्रकारों में एक नई ऊर्जा और विश्वास देखने को मिला है। उन्होंने जिला प्रेस क्लब रजि करवाया और मित्रों के साथ आभार व्यक्त करते हुए बताया कि सौंपी गई जिम्मेदारी को पूरी तनदेही से निभायेंगे। इस अवसर पर सरहद केसरी परिवार, उनके पारिवारिक सदस्यों, शुभचिंतकों, मित्रों ने

संदीप चलाना को जिला प्रेस क्लब रजि जिला फाजिल्का का अध्यक्ष बनने पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी गई।

उन्होंने बताया कि इसके अलावा रेगुलेटरी विंग द्वारा समय-समय पर गुरदासपुर जिले में विकसित की जा रही अनाधिकृत कालोनियों व निर्माणों की जांच कर संबंधित एक्ट के तहत नोटिस जारी कर काम रुकवाकर संबंधित थाना प्रभारी को अगली कानूनी कार्रवाई करने के लिए कहा जा रहा है। आम जनता से अपील की है कि वे सरकार द्वारा अयूब न की गई अवैध कालोनियों में प्लाट न खरीदें तथा किसी भी कालोनी में प्लाट खरीदने से पहले कालोनी मालिक से सरकारी मंजूरी आवश्यक तै ताकि उनकी संपत्ति को नुकसान न पहुंचे तथा उन्हें किसी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े।

पंजाब यूनि: में अब नहीं होगी स्टार नाइट कार्यक्रमों पर भी लगी सख्त रोक

चंडीगढ़ 30 मार्च (निस) पंजाब यूनिवर्सिटी के वी.सी. प्रो. रेणु विंग को यू.आई.ई.टी. के विद्यार्थी आदित्य ठाकुर की दुखद एवं असामयिक मौत पर दुख प्रकट किया है। आदित्य को एक प्रतिभाशाली एवं होनहार विद्यार्थी बताते हुए प्रो. रेणु विंग ने कहा कि पी.यू. समुदाय के लिए यह बहुत बड़ा नुकसान है। इस मुश्किल समय के दौरान हमारी संवेदनाएं और प्रार्थनाएं आदित्य के परिवार और मित्रों के साथ हैं। पी.यू. के विद्यार्थी भलाई के डीन प्रो. अमित चौहान ने अपने शोक संदेश में कहा कि यूनिवर्सिटी के सभी

मोगा सैक्स स्कैंडल मामले में 4 पुलिस अधिकारियों को मिलेगी सजा, चार अप्रैल को होगा ऐलान

मोहाली 30 मार्च (निस) बहुचर्चित मोगा सैक्स स्कैंडल मामले में शनिवार को विशेष सी.बी.आई. अदालत के जज राकेश कुमार गुप्ता ने 4 पुलिस अधिकारियों को दोषी करार दिया है। इन दोषियों को 4 अप्रैल को सजा सुनाई जाएगी। दोषियों में मोगा के तत्कालीन वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दविंदर सिंह गरचा, तत्कालीन पुलिस अधीक्षक मुख्यालय परमदीप सिंह संधू, तत्कालीन थाना प्रभारी मोगा रमन कुमार तथा तत्कालीन थाना प्रभारी सिटी मोगा इंस्पेक्टर अमरजीत सिंह के नाम शामिल हैं। अदालत ने सभी आरोपियों को भ्रष्टाचार एवं जबरन वसूली से संबंधित दोषी पाया है। अदालत ने अकाली नेता बलजिंदर सिंह उर्फ मक्खन एवं सुखराज सिंह को सभी आरोपों से बरी कर दिया है। बाकी आरोपियों को सजा 4 अप्रैल को सुनाई जाएगी। इस मुकदमे की पैरवी सी.बी.आई. के सरकारी वकील अनमोल नारंग द्वारा की गई थी। यह था मामला -मोगा का यह मामला उस बहुचर्चित रहा था तथा शुरू में पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय के निर्देश के बाद सी.बी.आई. ने मामला दर्ज किया था। 11 दिसम्बर 2007 के आदेश के अनुसार सी.बी.आई. को इस मामले की जांच सौंप गई थी। आरोपियों में मोगा के थाना सिटी एक के तत्कालीन प्रभारी अमरजीत सिंह तथा 2 महिलाएं मजजीत कौर एवं मनप्रीत कौर भी शामिल थीं।

जांच के दौरान पता लगा कि दविंदर सिंह गरचा, परमदीप सिंह संधू, अमरजीत सिंह तथा रमन कुमार ने सरकारी अधिकारी होने के नाते अकाली नेता तोता सिंह के पुत्र बृजेंद्र सिंह उर्फ मक्खन तथा अन्य के साथ मिलकर गैर कानूनी वित्तीय लाभ प्राप्त करने की साजिश रची थी। उन्होंने झूठी एफ.आई.आर. दर्ज करवाई थी तथा बेकसूर व्यक्तियों को इन मामलों से बाहर निकालने के नाम पर रिश्त लेने की साजिश रची थी। इस साजिश में शिकायतकर्ता मनप्रीत कौर द्वारा शपथ लेकर झूठा हलफनामा दिया गया था।

सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रोग्राम और गतिविधियां अगले नोटिस तक रद्द कर दिया गया है। हालांकि, शैक्षणिक कार्यक्रम और गतिविधियां पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जारी रहेंगी। पी.यू. प्रवक्ता ने बताया कि पी.यू. प्रशासन पुलिस और आदित्य के परिवार के संपर्क में है तथा सभी आवश्यक सहायता सुनिश्चित कर रहे हैं। प्रशासन को उम्मीद है कि आरोपियों को जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा और उन्हें सख्त कानूनी सजा दी जाएगी। घायल छात्रों के इलाज पर भी नजर रखी जा रही है।

बिजली आपूर्ति संबंधी समस्या या अन्य मुद्दा जैसे ही उनके ध्यान में आता था, तो वह उसे पूरी ईमानदारी से हल करने में जुट जाते थे। यह विचार पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड के संचालन दक्षिण जोन के मुख्य इंजीनियर इंजीनियर रतन मित्तल ने उप मुख्य इंजीनियर इं. धनवंत सिंह की सेवा मुक्ति समारोह में व्यक्त किए। पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड एक व्यावसायिक संस्था है। पावरकॉम पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड के प्रगति बिजली उपभोक्ताओं द्वारा

हलांकि, जालंधर जिले में लू से बचने के लिए दोपहर के समय घर से बाहर निकलने की एडवाइजरी जारी की जा रही है। मौसम विभाग ने कहा कि बढोतरा हुई है। आने वाले दिनों में पंजाब के लोगों को गर्मी का एहसास होने लगेगा। विभाग के अनुसार अगले 5 दिनों तक मौसम शुष्क रहेगा और बारिश की कोई संभावना नहीं है। घरों से बाहर निकलने से बचना बारिश को लेकर कोई अलर्ट जारी चाहिए।

उपमुख्य इंजीनियर धनवंत सिंह हमेशा उपभोक्ताओं को समर्पित रहे-रतन मित्तल

आज सेवा मुक्ति पर विशेष * *मनमोहन सिंह* *उप सचिव जन संपर्क (सेवा मुक्त) पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड फोन: 8437725172

पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड से आज उप मुख्य इंजीनियर इंजीनियर धनवंत सिंह सेवा मुक्त हो रहे हैं, जो हमेशा ही बिजली उपभोक्ताओं को समर्पित रहे हैं। बिजली उपभोक्ता से जुड़ी कोई भी

बिजली आपूर्ति संबंधी समस्या या अन्य मुद्दा जैसे ही उनके ध्यान में आता था, तो वह उसे पूरी ईमानदारी से हल करने में जुट जाते थे। यह विचार पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड के संचालन दक्षिण जोन के मुख्य इंजीनियर इंजीनियर रतन मित्तल ने उप मुख्य इंजीनियर इं. धनवंत सिंह की सेवा मुक्ति समारोह में व्यक्त किए। पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड एक व्यावसायिक संस्था है। पावरकॉम पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड के प्रगति बिजली उपभोक्ताओं द्वारा

हलांकि, जालंधर जिले में लू से बचने के लिए दोपहर के समय घर से बाहर निकलने की एडवाइजरी जारी की जा रही है। मौसम विभाग ने कहा कि बढोतरा हुई है। आने वाले दिनों में पंजाब के लोगों को गर्मी का एहसास होने लगेगा। विभाग के अनुसार अगले 5 दिनों तक मौसम शुष्क रहेगा और बारिश की कोई संभावना नहीं है। घरों से बाहर निकलने से बचना बारिश को लेकर कोई अलर्ट जारी चाहिए।



किए गए भुगतान पर निर्भर करती है। ऐसी स्थिति में पावरकॉम की यह जिम्मेदारी बनती है कि उपभोक्ताओं को निरंतर और निर्बाध बिजली आपूर्ति प्रदान की जाए, और साथ ही उपभोक्ताओं की भी यह जिम्मेदारी बनती है कि वे अपनी खपत की गई बिजली के बिलों का भुगतान समय पर करें। यह अपील इंजीनियर धनवंत सिंह, उप मुख्य इंजीनियर संचालन पटियाला सर्कल, पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने आज अपनी

नहीं किया गया है, जिसके चलते मौसम में लगातार बदलाव देखने को मिल रहा है और राज्य में तापमान भी बढ़ रहा है। मौसम विभाग के अनुसार

हलांकि, जालंधर जिले में लू से बचने के लिए दोपहर के समय घर से बाहर निकलने की एडवाइजरी जारी की जा रही है। मौसम विभाग ने कहा कि बढोतरा हुई है। आने वाले दिनों में पंजाब के लोगों को गर्मी का एहसास होने लगेगा। विभाग के अनुसार अगले 5 दिनों तक मौसम शुष्क रहेगा और बारिश की कोई संभावना नहीं है। घरों से बाहर निकलने से बचना बारिश को लेकर कोई अलर्ट जारी चाहिए।

हरियाणा सीएम का दावा ...

पृष्ठ एक का शेष ...को टपका सिंचाई प्रणाली को अपनाया चाहिए और अटल भूजल योजना के तहत तालाब बनाकर पानी का संरक्षण करना चाहिए। प्रदेश सरकार ने केंद्रीय जल सचिव मंत्री के समक्ष 86 जून को डार्क जून से बाहर निकालने के लिए अटल भूजल योजना के तहत तालाब बनाने का प्रस्ताव रखा है और केंद्रीय जल मंत्री ने इस प्रस्ताव को अनुमति भी दे दी है। उन्होंने कहा कि हरियाणा प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 77 हजार आवेदन प्राप्त हुए थे। इनमें से 36 हजार आवेदकों के खातों में 151 करोड़ रुपए की राशि जमा करवा दी गई है और शेष 41 हजार आवेदकों के खातों में जल्द योजना के तहत पैसा जमा करवा दिया जाएगा। इसके अलावा इस योजना के तहत आगे भी सर्वे का कार्य चल रहा है। गांव की सरपंच शिवानी व समाजसेवी पवन कुमार ने मुख्यमंत्री का स्वागत करते हुए गांव की मांगे रखी है। इस कार्यक्रम में सरपंच शिवानी ने मुख्यमंत्री को स्मृति चिन्ह भेंट किया। इस मौके पर पूर्व राज्यमंत्री सुभाष सुधा, भाजपा के जिला अध्यक्ष तजेन्द्र सिंह गोल्डी, उपायुक्त नेहा सिंह, पुलिस अधीक्षक वरुण सिंगला, मुख्यमंत्री के कार्यालय प्रभारी कैलाश सैनी, चैयरमैन धर्मवीर मिर्जापुर, चैयरमैन पवन कुमार, सुशील राणा, प्रवीण चौधरी, अमरेन्द्र सिंह, शिव गुप्ता, सतवंत सिंह, मेहर सिंह, राम कुमार, रामू हरि प्रकाश आदि उपस्थित थे।

भाजपा ने ममता की निंदा की ...

अलावा, टीएमसी सांसद सीतल राय ने ममता के भाषण के दौरान छात्रों द्वारा किए गए विरोध की निंदा की। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शन बिना किसी उचित कारण के था और इसे नकारात्मक रूप से देखा जाना चाहिए। ममता बनर्जी का लंदन में हुआ विरोध पश्चिम बंगाल के मुद्दों को लेकर बढ़ते असंतोष को उजागर करता है।

पृष्ठ एक का शेष ...

जाना जाएगा। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार बिहार में देवी सीता के जन्म स्थान (पुनौरा धाम) पर एक विशाल मंदिर का निर्माण भी कर रही है। सीतामढ़ी शहर से लगभग पांच किलोमीटर पश्चिम में स्थित पुनौरा धाम में बड़ी संख्या में तीर्थयात्री आते हैं। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने 13 दिसंबर 2023 को 'पुनौरा धाम जानकी मंदिर के समग्र विकास के लिए आधारशिला रखी थी। राज्य मंत्रिमंडल ने पहले ही पुनौरा धाम के समग्र विकास के लिए 72.47 करोड़ रुपए की मंजूरी दे दी है।

मन की बात ...

करवा रहे हों, तो इसे हैशटैग माई हॉलीडेज के साथ जरूर शेयर करें। इससे देश-भर के बच्चे और उनके माता-पिता को इनके बारे में जानकारी मिल सकेगी। पीएम मोदी ने कहा कि मेरे युवा साथियों, मैं आज आपसे माई-भारत के उस खास कैलेंडर पर बात करना चाहता हूँ जिसे इस समर वैंकेशन के लिए तैयार किया गया है।

गांव पासला में पंचायती जमीन पर अवैध निर्माण करने वाले पर कार्रवाई

गोराया/नकोदर 30 मार्च (निस) पंजाब पुलिस और सिविल प्रशासन ने फ्लोर के गांव पासला में पंचायती जमीन पर अवैध निर्माण करने वाले व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई की है और उसके द्वारा किए गए अवैध निर्माणों को जेसीबी से गिरा दिया गया है। इस संबंध में जानकारी देते हुए एस.ए.पी. जालंधर ग्रामीण गुरमीत सिंह ने बताया कि सिविल प्रशासन ने कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस से मदद मांगी थी। उन्होंने कहा कि जिस संपत्ति को ध्वस्त किया

राहगीरों व स्कूली बच्चों के लिए खतरे की घंटी! पाबंदी के बावजूद आदेशों की अवहेलना

नूरपुरबेदी 30 मार्च (निस) अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट रूपनगर द्वारा कलवां नूरपुरबेदी-रूपनगर मुख्य मार्ग से भारी वाहनों के चलने पर 2 महीने के लिए जारी किए गए आदेश एक सप्ताह तक भी अपना असर न दिखा सके और जो ओवरलोडेड टिप्परों के बादस्टर उक्त मार्ग से गुजरने से 5 दिनों के भीतर ही हवा हो गए नजर आ रहे हैं। जिसके कारण उपरोक्त आदेशों की अनदेखी इस मार्ग से गुजरने वाले सैकड़ों यात्रियों व दर्जनों स्कूलों के बच्चों के लिए खतरे की घंटी हो सकती है। उल्लेखनीय है कि अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट रूपनगर पूजा सियाल ग्रेवाल द्वारा 25 मार्च को जारी किए आदेशों में भारतीय सुरक्षा संहिता 163 का हवाला देते हुए कहा गया था कि कलवां-नूरपुरबेदी-रूपनगर

गेहूं फसल खरीद के लिए केन्द्र से राशि जारी

मोहाली 30 मार्च (निस) पंजाब में गेहूं की फसल पक कर तैयार हो चुकी है और पंजाब सरकार द्वारा 1 अप्रैल से गेहूं की खरीद शुरू करने का ऐलान किया है। इसे लेकर पंजाब के कैबिनेट मंत्री लाल चंद कटारूचक ने बड़ा ऐलान किया है। उन्होंने बताया कि केंद्र सरकार द्वारा पंजाब सरकार को 28,894 करोड़ रुपये की कैश क्रेडिट लिमिट (सी.सी.एस.) मिल गई है। इस कारण अब किसानों को अपनी फसल बेचने में किसी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि इसके अलावा गेहूं के भंडारण की भी पूरी व्यवस्था कर ली गई है। किसानों से गेहूं की खरीद के लिए

गया है, उस पर कब्जा करने वाला परिवार जसविंदर कौर जस्सी पत्नी अमरजीत सिंह नशे के कारोबार में संलिप्त है। उसके खिलाफ कुल छह मामले दर्ज हैं, जिनमें से पांच एनडीपीएस अधिनियम के तहत और एक हत्या के प्रयास का है। उन्होंने कहा कि किसी भी नशा तस्कर को बख्शा नहीं जाएगा। गांव के सरपंच गुरविंदर सिंह भीमा ने पंजाब सरकार और पंजाब पुलिस को प्रशंसा करते हुए कहा कि यह परिवार नशे के कारोबार से जुड़ा हुआ

है। जिन लोगों ने पंचायती जमीन पर अवैध कब्जा किया हुआ है, जिनको उन्होंने कई बार कहा था और पंचायत कार्यालय की ओर से तीनों बार नोटिस भी जारी किए जा चुके थे, लेकिन वे कब्जा नहीं हटा रहे थे, जिसके बाद आज पुलिस की मदद से कार्रवाई की गई, जिसके लिए वे पंजाब सरकार और पंजाब पुलिस का धन्यवाद करते हैं और साथ ही अन्य अवैध कब्जाधारियों से भी अपील करते हैं कि वे भी पंचायती जमीन पर अपना अवैध कब्जा छोड़ दें।

को दूसरे पचरंडा मोड़-श्री आनन्दपुर साहिब मार्ग से गुजरना सुनिश्चित किया जाए। मार्ग उपरोक्त पाबंदी के आदेशों के बावजूद भारी वाहनों का उक्त कलवां-नूरपुरबेदी-रूपनगर मुख्य मार्ग से गुजरना जारी है। लोगों का कहना है कि यदि उक्त आदेशों का पालन ही नहीं करना है तो फिर इन्हें जारी करने से लोगों को क्या लाभ है? अक्सर देखा गया है कि भारी वाहन चालक कुछ किलोमीटर की यात्रा बचाने के लिए राष्ट्रीय राजमार्ग के बजाय इस ग्रामीण क्षेत्र से गुजरना पसंद करते हैं। हालांकि कुछ वाहन नूरपुरबेदी शहर से एक किलोमीटर दूर स्थित आजमपुर बाईपास से होते हुए बुंगा साहिब से भी गुजरते हैं। हालांकि जिला प्रशासन ने उक्त मार्ग पर भी निषेधाज्ञा जारी कर रखी है।

1,864 मंडियों में सभी व्यवस्थाएं पूरी कर ली गई हैं। मंडियों में अपनी फसल बेचने आने वाले प्रदेश के लगभग 8 लाख किसानों को पीने के पानी के अलावा सभी प्रकार की मेडिकल सुविधाएं उपलब्ध करवाने के पूरे प्रबंध किए गए हैं। मंत्री कटारूचक ने आगे कहा कि इन 1,864 मंडियों के अलावा, लगभग 700 अस्थायी मंडियों की भी व्यवस्था की गई है, जिन्हें आवश्यकता पड़ने पर खोला जा सकता है। उन्होंने आगे कहा कि मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने निर्देश दिए हैं कि किसानों की फसलों का पैसा 24 घंटे के अंदर उनके खातों में भेजा जाए, जिसके अनुसार किसानों

को उनकी फसलों की बनती राशि 24 घंटे के अंदर उनके खातों में डाल दी जाएगी। फसल के बारे में बात करते हुए मंत्री कटारूचक ने आगे कहा कि किसानों का जीवन उनकी फसलों पर निर्भर करता है। इस फसल को बेचते समय कोई अग्रिय घटना न हो, यह सुनिश्चित करने के लिए डी.जी.पी. ने पंजाब बिजली बोर्ड के चैयरमैन और सभी डी.सी. को पत्र लिखकर शांति व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने किसानों से भी अपील की कि उन्हें किसी भी बात की चिंता करने की जरूरत नहीं है। पंजाब सरकार उनकी फसल का एक-एक दाना खरीदेगी।

Available FREE! at following Platforms

| | | | |
|----------------------------------|---------------------------------|------------------------------------|---|
| TATA PLAY CH. NO. 1945 | Free Dish CH. NO. 340 | VIDEOCON d2h CH. NO. 779 | airtel digital TV CH. NO. 557 |
| dishtv CH. NO. 1152 | in CH. NO. 581 | Jio TV | |

Available Worldwide on

| | | | |
|-------------------------------------|--------------------------------|----------------------|------------------|
| USA Sling CH. NO. 748-008 | dish CH. NO. 748-008 | amazon fireTV | YouTube |
| TikTok | Roku TV | eBaba | SIB |
| ANGO TV | FREE TV | MOBI | EKON FLIX |

Also available on Social Media @

/Chardikla Time TV
 /CK Time TV North America

/Chardikla Time TV Live
 ceo@cktimev.com

www.timetv.news
 www.cktimev.com